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jaro, léto i podzim uplynuly, pomalu 
se blíží konec roku 2012 a začínáme 
myslet na Vánoce. Nastává opět sváteční 
čas, období, které pro většinu z nás patří 
k nejkrásnějším v roce. Čas klidu a poko-
je, čas sladce vonícího cukroví, čas na-
zdobených vánočních stromků, splně-
ných přání, rozzářených dětských očí, 
čas dárků a radosti s pohodou. Ale Váno-
ce to nejsou jen dárečky a překvapení, 
ale především láska, porozumění a štěs-
tí. Štěstí hlavně v tom, že jsme spolu. O 
Vánocích myslíme na ty, na kterých nám 
opravdu záleží. Každý z nás je jiný a 
každý z nás tohle období trochu jinak 
vnímá a prožívá. Někdo nostalgicky, jiný 
hekticky, další tajemně. Přeji Vám, ať je 
po Vašem boku vždy někdo, s kým se 
můžete o to všechno krásné podělit. Vě-
řím, že i Vy, v tento čas dokážete ale-
spoň na chvíli zapomenout na všední 
shon a budete moci svátky prožít v ra-
dosti a pohodě.  Děkuji všem, kteří se 
svou celoroční námahou a poctivou prací 
zasloužili, abychom si mohli společně 
tento krásný čas v klidu vychutnat, krás-
ný čas Vánoc připomenout a v klidu i 
pohodě prožít.  

Doba mezi svátky je pak i dobou ma-
lého zastavení a zhodnocení naší celo-
roční práce. Rok 2012. byl pro někoho 
dobrý, pro někoho méně dobrý, ale v 
každém případě rok plný událostí. Minu-
lost je jistá, protože se na ní nedá nic 
změnit, avšak stejně důležitý je také po-
hled kupředu, do příštího desetiletí. Ví-
me, že mnohé problémy v naší společ-
nosti jsou závažnější než v generaci na-
šich otců a že se s nimi budeme muset 
vypořádat. I v letech nedávno minulých 
jsme čelili mnoha překážkám a zároveň 
výzvám. Rozhodování o naší budoucnos-
ti však nenáleží jen státu, není to věc jen 
„vysoké“ politiky, je to také věc i jednotli-
vých měst a jejich občanů. Proto bychom 
se jako občané Kamenického Šenova 
měli zajímat o prostředí, ve kterém žije-
me a podílet se na jeho zkvalitňování. 
Troufám si tvrdit, že to tak v našem měs-
tě zcela jistě je. Je mezi námi stále ještě 
dost lidí, kteří nezištně pomáhají zvelebo-
vat toto místo a kterým není osud našeho 
města lhostejný. Před námi však do dal-
ších let stojí další a další úkoly, kterých 
se budeme muset zhostit, a já věřím, že 
to zvládneme se ctí.  

Chtěl bych poděkovat sportovním a 
společenským organizacím, školám, 
místním spolkům, podnikatelům, kteří se 

zasloužili o to, že společenský, kulturní a 
sportovní život byl v letošním roce v na-
šem městě bohatý nejen počtem aktivit, 
ale i jejich dobrou úrovní a organizátorům 
přeji, aby se jim kvalitní akce dařily i v 
příštím roce, všem občanům, kteří se 
pravidelně zúčastňují veřejného dění ve 
městě a jejichž cenné nápady posunují 
zdejší život zase o kousek dál. Také bych 
chtěl poděkovat za celoroční práci čle-
nům rady města, zastupitelstva města, 
výborům i komisím. Co popřát závěrem, 
aby to nebylo stále stejné a formální? 
Mým největším přáním je snad jenom to, 
abyste byli na naše město náležitě hrdí 
jako zdraví patrioti, abyste přišli s napřa-
ženou rukou ke smíru se sousedem jako 
první, pokud již mezi sebou máte nějaké 
„nevyvážené mezilidské vztahy.“ Věřte 
mi, že o Vánocích nebudete odmítnuti. I v 
tom je tajemné kouzlo a zvláštní síla Vá-
noc. Přeji Vám z celého srdce ty nejkrás-
nější Vánoce a našim nejmenším spolu-
občanům bohatého Ježíška.  

Úplně na závěr Vám přeji hodně zdra-
ví a úspěšný start do roku 2013. 

 
Bc. František Kučera  
starosta 

Vážení spoluobčané,  

Zdeněk a Eliška zabodovali … 

ČÍSLO 12  •  ROČNÍK 14  •  PROSINEC 2012             VYDÁVÁ MĚSTO KAMENICKÝ ŠENOV                               10 KČ 

V polovině října se ve škole objevila paní Hana Fantová. 
Přišla nám sdělit, že jeden z našich žáků, Zdeněk Valíček, jí 
před několika týdny téměř zachránil život.  

Co se vlastně 18. září odpoledne odehrálo? Paní Fantová 
se vracela z obchodu, ale když chtěla nedaleko jejich domu 
přejít silnici, zvrtla si nohu. Upadla tak nešťastně, že si roztříšti-
la kloub na levém zápěstí. Po pádu byla zcela dezorientovaná, 
ani si neuvědomila, že silně krvácí z tržných ran nad obočím a 
na nose.  

Shodou okolností vše zahlédl Zdeněk, který se právě vracel 
ze školy. Na pomoc přispěchala i Eliška Siedeková. Pomohli 
paní vstát, převedli ji přes ulici a doprovodili k domu. Zdeněk 
následně přivolal záchranku a snažil se zastavit krvácení, které 
bylo hodně intenzivní. „Zdeněk mi pomáhal až do příjezdu zá-
chranářů a vlastně mi tím zachránil život. Po úderu do hlavy 
jsem byla natolik otřesená, že jsem prýštící krev vůbec nezare-
gistrovala. Stačilo málo a mohlo to dopadnout mnohem hůř,...“ 
říká paní Fantová. 

Po více než dvouměsíčním léčení není paní ještě zcela 
v pořádku. Ve tváři jsou jasně patrné jizvy po nešťastném ško-
brtnutí, má před sebou několikatýdenní rehabilitační péči... 
Přesto jí velmi záleží na tom, aby se na Zdeňkův a Eliščin sku-
tek nezapomnělo! 

I my bychom Zdeňkovi, který je kmenovým žákem naší ško-
ly, rádi vyjádřili svůj obdiv a poděkovali mu za skvělou repre-
zentaci školy. Sdružení rodičů a přátel školy přislíbilo uvolnit 

určité finanční prostředky a zakoupit věcný dar. K jeho slavnost-
nímu předání by mělo dojít na prosincové charitativní akci 
v kině Hvězda . 

Mgr. Ivana Novotná 
Zástupce ředitele ZŠ a MŠ 
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Obnova zeleně na veřejných prostranství Kamenického Šenova v l. 2012-2013 

V úterý 23. října vysázely děti – nebo 
spíše mládež z naší základní školy, spo-
lečně s občanským sdružením Na Výslu-
ní, na místě Dubového vršku (silnice 
směrem na Slunečnou) 13 kaštanů – 
jírovců maďal, v rámci obnovy 100 let 
staré aleje.  

Tradiční věnec k pamětní desce na-
šeho prvního prezidenta Tomáše Ga-
rique Masaryka letos vytvořila zdarma 
paní Licková, která pracuje jako pečova-
telka v našem městě. Za to jí velmi děku-

ji. Komorní setkání za přítomnosti čtyř 
zastupitelů se konalo v pátek 26. 10. 
2012.  

V Chrámu sv. Víta v Praze se konala 
ekumenická modlitba za vlast, kterou 
pořádalo společně Arcibiskupství praž-
ské, Ekumenická rada církví a Metropolit-

(Pokračování na stránce 3) 

V Kamenickém Šenově se 
s nástupem období vegetačního klidu 
začalo provádět kácení vybraných stro-
mů na náměstí TGM, a byla zároveň 
započata výsadba nových stromů. Tento 
záměr je prováděn na základě zhodnoce-
ní stavu zeleně v tomto prostoru a podle 
návrhu její obnovy, které vypracovala  
Bc. Vladimíra Králová, zaměstnaná 
v národním památkovém ústavu v Liberci 
jako specialistka na zeleň v památkovém 
prostředí. V první etapě se jedná o zeleň 
v parku vedle budovy pošty a pod bytov-
kou mezi ul. Trtíkovou a Krátkou. Dále 
byly pro jejich špatný stav pokáceny stro-
my při zastávce autobusu vedle budovy 
bývalého hotelu Merkantil. Pod bytovkou 
jsou nově vysázeny akáty, které doplnily 
řadu akátů v Krátké ulici. Bude následo-
vat výsadba dalších stromů a keřů, a na 
závěr snad také parková úprava dotče-
ných ploch.  

Protože se jedná o citlivé téma, které 
se dotýká všech obyvatel Kamenického 

Šenova, bude možné své názory vyjádřit 
na veřejném projednání tohoto tématu, 
kam Vás 11. prosince srdečně zveme. 

 
František Kučera 

 Starosta 

Přijďte na seznámení občanů Kamenického Šenova se Záměrem obnovy zeleně ve středu města. Proběhne 
dne 11. prosince od 17. hod. v sále KLVC nad Městskou knihovnou. 

 
Prezentovat záměr bude Bc. Vladimíra Králová - specialistka na zeleň z památkového ústavu v Liberci. 

Oslava 94. výročí Vzniku naší republiky se nesla v duchu hrdosti na naše šikovné občany 
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HASIČI RADÍ OBČANŮM 
 

Nebezpečnost zábavní pyrotechniky 

Oslavy konce roku jsou už neodmysli-
telně spjaty s odpalováním zábavní pyro-
techniky a krásnými ohňostroji. Abychom 
prožili závěr roku opravdu bez úhony, 
měli bychom všichni dbát zvýšené pozor-
nosti už při nákupu, ale hlavně při použí-
vání předmětů zábavní pyrotechniky. 

Pod pojmem zábavní pyrotechnika si 
můžeme představit nejmenší světelné a 
zvukové efekty, jako například tzv. petar-
dy, bouchací kuličky, dělbuchy, ale také 
vánoční prskavky, různé barevné praska-
cí řetězy apod., nebo velké silvestrovské 
ohňostroje. 

Podle Vyhlášky Českého báňského 
úřadu (dále jen vyhláška ČBU) č. 
174/1992 Sb., o pyrotechnických výrob-
cích a zacházení s nimi, rozdělujeme 
pyrotechnické předměty do skupiny pro 
zábavné účely a do skupiny pro technic-
ké účely. 

Pyrotechnické předměty pro zábavní 
účely obsahují pyrotechnické slože, což 
jsou mechanické směsi hořlavin, oxido-
vadel, pojiv a dalších přídavných látek, 
jejichž chemickou přeměnou (ve formě 
různě rychlého hoření) se vyvolávají svě-
telné, tepelné, zvukové, dýmové, tlakové 
a pohybové účinky. Jsou nebezpečné 

především možností vzniku požáru a při 
dodržení návodu k používání neohrozí 
výbuchem bezpečnost osob a majetku. 

I ta nejmenší „petarda“ musí být dopl-
něna návodem, jak ji bezpečně použít, 
nepřijít při zábavě o sluch nebo něco 
nezapálit. 

Každý pyrotechnický předmět je jinak 
nebezpečný, jeden překvapí působivým 
světelným efektem, jiný zase výrazným 
zvukovým projevem, některý obojím. 
Žádný však nemůžeme považovat za 
bezpečný! Bezpečný může být pouze 
způsob jakým se tyto předměty použijí. 

Vyhláška ČBU zařazuje podle stupně 
nebezpečnosti (podle množství pyrotech-
nické slože, které obsahuje) pyrotechnic-
ké předměty do tříd nebezpečnosti: 
 
I. třída – obsahuje v jednom kuse max. 

3g všech druhů pyrotechnické 
slože 

II. třída – obsahuje v jednom kuse max. 
50g všech druhů pyrotechnické 
slože 

III. třída – obsahuje v jednom kuse max. 
250g všech druhů pyrotechnické 
slože 

 
Podle výše uvedené vyhlášky ČBU 

jsou stanovena pevná pravidla, jak vyro-
bené pyrotechnické předměty balit, pře-
pravovat, skladovat, také kde tyto před-
měty prodávat. Například pyrotechnické 
předměty II. a III. třídy by se neměly 
prodávat ve stáncích, ale pouze 
v kamenných obchodech k tomuto 
účelu schválených. 

Nejdůležitější informací z hlediska 
bezpečnosti je určení, komu pyrotechnic-
ké předměty mohou být prodány. Pyro-
technické předměty třídy I, mezi ně patří 
například  prskavky nebo ohňové fontány 
na dorty, mohou být prodány osobám 
mladším 18 let, pokud to není v návodu 

užívání zakázáno. Pyrotechnické vý-
robky II. třídy, mohou být prodávány 
pouze osobám starším 18 let, což by 
měli mít na paměti především samotní 
prodejci těchto předmětů. Pyrotechnické 
předměty III. třídy mohou být prodány 
pouze osobám s kvalifikací odpalova-
če ohňostrojů. 

 
A ještě několik obecných zásad: 
 

• Pyrotechniku kupujte v kamenném 
obchodu, předejdete tím případným 
nečekaným problémům s podomác-
ky vyrobenými předměty. 

• Pyrotechnické předměty používejte 
vždy podle návodu, který je součás-
tí balení. 

• S pyrotechnikou by si neměly hrát 
děti. 

• Zábavní pyrotechniku neodpalujte 
pod vlivem alkoholu nebo jiných 
omamných látek. 

• Pyrotechnické předměty odpalujete 
v dostatečné vzdálenosti od osob i 
zvířat, abyste zamezili zraněním 
nebo případnému poškození slu-
chu. 

• Pro odpalování různých pyrotech-
nických předmětů zvolte volná pro-
stranství, neodpalujte zábavní pyro-
techniku v uzavřených prostorech, 
v blízkosti aut a zástavby. I zbloudi-
lá světlice může zapálit například 
obložení balkonu či jiné hořlavé 
materiály. 

 
Hasičský záchranný sbor Libereckého 
kraje přeje pěkné silvestrovské oslavy 
a šťastné vykročení do nadcházejícího 

roku 2013! 
Autoři:  

por. Mgr. Iva Michalíčková 
kpt. Ing. Tomáš Erban 
HZS Libereckého kraje 

ní kapitula u sv. Víta; slavnostní slovo 
pronesl pražský arcibiskup kardinál Do-
minik Duka.  

Na modlitbu navázal slavnostní kon-
cert v podání Katedrálního sboru Canto-
res Gradecenses, Severočeského filhar-
monického sboru a Plzeňské filharmo-
nie. Zazněly skladby Antonína Dvořáka 
(Žalm 149 op. 79, hymnus Dědicové Bílé 
hory op. 30) a Bedřicha Smetany 
(Vltava, symfonická báseň z cyklu Má 
vlast). V Severočeském filharmonickém 
sboru zpívají i naši dva občané, učitelé a 

zároveň zastupitelé, Hana Drozdová a 
Petr David. Kamenický Šenov měl 
v chrámu sv. Víta i své početné zastou-

pení mezi diváky.  
V neděli pak zazněl koncert v České 

Lípě: „Zpíváme Vám k svátku“ Českolip-
ského pěveckého sboru, kde máme i své 
šenovské zastoupení. 

I přes nepříznivé počasí, které 
s sebou přineslo i velké množství sněhu 
se ve sváteční den 28. 10. 2012, sešli 
Šenováci k sázení Lípy na Dubovém 
vršku. Tuto aktivitu opět zorganizovalo 
sdružení Na Výsluní. 
 
      Kateřina Ditterová 

(Pokračování ze stránky 2) 
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Pečovatelská služba města Kamenický Šenov 
Pečovatelská služba poskytuje služby v péči o vlastní osobu 

a domácnost seniorům a zdravotně postiženým občanům 
z Kamenického Šenova a Práchně. 

Kromě této činnosti poskytuje dále služba základní sociální 
poradenství a to v rozsahu těchto úkonů: 

 
● poskytnutí informace směřující k řešení nepříznivé soci-

ální situace prostřednictvím sociální služby 
● poskytnutí informace o možnostech výběru druhu sociál-

ních služeb podle potřeb osob a o jiných formách pomoci, na-
příklad o dávkách pomoci v hmotné nouzi a dávkách sociální 
péče 

● poskytnutí informace o základních právech a povinnos-
tech osoby, zejména v souvislosti s poskytováním sociálních 

služeb, a o možnostech využívání běžně dostupných zdrojů pro 
zabránění sociálního vyloučení a zabránění vzniku závislosti na 
sociální službě 

● poskytnutí informace o možnostech podpory členů rodi-
ny v případech, kdy se spolupodílejí na péči o osobu 

 
 
V případě poskytování základního sociálního poradenství se 

můžete obracet na vedoucí pečovatelské služby Romanu Kuče-
rovou. 

 
Sídlo služby: Nám. T. G. Masaryka 1009, Kamenický Šenov 

E-mail: dps-ks@seznam.cz 
Telefon: 487 761 502 

V listopadu tomu byl jeden rok, co své služby začala nabízet 
zájemcům v České Lípě Poradna při finanční tísni o.p.s. Za tuto 
dobu využilo bezplatných služeb Poradny více než sto padesát 
klientů, kteří nejčastěji projevovali zájem o řešení problémů 
spojených s předlužením. Poradna tak především připravovala 
návrhy na povolení oddlužení (osobní bankrot), radila však i 
klientům, jak se vypořádat s exekucemi, případně s běžnými 
spotřebitelskými problémy.  

Poradnu navštívili klienti ze všech sociálních skupin obyva-
telstva, od nejmladších, až po ty v důchodovém věku, zaměst-
naní, podnikatelé i nezaměstnaní.  

Hlavní snahou Poradny je pokusit se pomoci a poradit kaž-
dému, kdo se dostane do obtíží, spojených s dnešní tíživou 
finanční situací a dalších, navazujících problémů. Poradna zá-
roveň navázala spolupráci s místními neziskovými organizace-
mi z oblasti sociálních služeb, čímž došlo k rozšíření nabídky, 
kterou cílové skupiny klientů mohou v českolipském regionu 
nyní využít. 

 
Poradnu lze navštívit po předchozím objednání, a to na ús-

teckém telefonním čísle 411 135 200 nebo emailem na          
hadas@financnitisen.cz. Poradna je v provozu každou druhou 

středu v měsíci, a to od osmé hodiny ranní do jedné hodiny 
odpolední, schůzku lze zpravidla domluvit na nejbližší nadchá-
zející termín. Poradnu naleznete v budově živnostenského úřa-
du v 1. patře, i přes absenci bezbariérového přístupu si tělesně 
postižení mohou sjednat schůzku, která proběhne na jiném, 
předem domluveném, místě. 
 
Kontakt: 
Poradna při finanční tísni o.p.s. 
Dlouhá 15 
40001 Ústí nad Labem 
Tel.: 411 135 200 
bezplatná zelená linka: 800 722 722 (každé pondělí 8.30 – 
11.30 a 13.30 – 17.30) 
e-mail: poradna@financnitisen.cz 
www.financnitisen.cz 
 
Adresa výjezdní pobočky v České Lípě: 
(každou druhou středu v měsíci, po předchozím objednání) 
 
Jindřicha z Lipé 127 (v budově živnostenského úřadu, 1. patro) 
Česká Lípa 

Českolipská pobočka Poradny při finanční tísni o.p.s. slaví první rok činnosti 

Kulturní městská krajina – co to je? 
Na náměstí TGM a v jeho okolí se kácí vzrostlé stromy! Je 

důvod k panice a máme se ke zbývajícím stříbrným smrkům 
připoutávat řetězy? 

Motivací pro chystanou obnovu zeleně je nejen stav většiny 
kácených stromů, ale také přehodnocení zhruba 40 až 50 let 
starých představ o ideální zeleni v městském prostředí. Podle 
nich se všeobecně soudilo, že ideální dřevinou pro moderní 
zahradu a veřejná prostranství jsou jehličnany ve všech jejich 
formách. Proto byly téměř výhradně na sídlištích, při samoob-
sluhách, v parcích a na všech dalších veřejných prostranstvích 
sázeny smrky, borovice, túje, tisy a další. Výjimku tvořily snad 
jen Památné a Družební stromy, což byly vesměs lípy, a snad 
jen v případě družby se soudruhy z NDR šlo o duby. 
V socialismu byl ale v pozadí za těmito postoji jiný, než estetic-
ký důvod: totiž že jehličnany „nedají práci,“ což bylo důležité, 
protože „nebyli lidi.“ A o Šenově se v Šenově tehdy soudilo, že 
jeho charakteru horského městečka nejvíce sluší různé formy 
ztepilých jehličnanů, nejlépe stříbrných smrků, a také zakrslých 
jehličnanů, například borovic připomínajících vysokohorskou 
kleč. Ty jsou dosud u Muzea a ještě nedávno byly i na náměstí 

TGM.  
Je dobré si ale uvědomit, že tisíce let v naší zemi zápasil 

člověk s divokou přírodou, aby vymýtil a vytlačil les do hor            
(Pokračování na stránce 5) 

mailto:dps-ks@seznam.cz
mailto:hadas@financnitisen.cz
mailto:poradna@financnitisen.cz
http://www.financnitisen.cz
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Evidence oprav a udržovacích prací za rok 2012 
ORM a SÚ MěÚ Kamenický Šenov, 

jako odbor zodpovídající za investiční 
akce provedené na majetku města Ka-
menický Šenov, přináší informace o ně-
kterých investičních akcích, realizova-
ných v průběhu roku 2012. 

Během tohoto roku došlo na území 
našeho města k zainvestování některých 
částí místních komunikací, které potřebo-
valy provést údržbu vzhledem k jejich 
opotřebení. Jedná se o opravu celé šíře 
komunikace v ulicích Lidická (cca ½) a 
části ulice Nádražní. Dále došlo 
k lokálním opravám komunikací po celém 

území města. 
V letošním roce byly provedeny in-

vestice na objektech ZŠ a MŠ Prácheň, 
kde byla vyměněna dožilá dřevěná okna 
za nová plastová a na MŠ Pískovec byla 
opravena střešní konstrukce, včetně za-
teplení a podhledů.  

Dále byla na některé investiční akce 
získána finanční podpora prostřednictvím 
dotací. Příkladem může být zisk 186 000 
Kč od Ministerstva kultury na opravu dře-
věných oken v objektu obřadní síně, pod-
pora 50 000 Kč z fondu Asekol na novou 
vjezdovou bránu do místa zpětného od-

běru shromaždiště odpadu nebo dotace 
z „Novoborska“ 13.800 Kč na ochranu 
zeleně v obci. 

Město Kamenický Šenov se také po-
dílelo na dalších opravách splaškové a 
dešťové kanalizace, dopravního značení, 
kácení včetně ochrany zeleně a běžné 
údržbě majetku města. Pro přehled uvá-
díme v tabulce soupis investičních akci 
za rok 2012.  
 

Martin Bártl  
pověřený zastupováním vedoucího  

ORM a SÚ 

a nahradil jej kulturní krajinou 
s polnostmi, sady a alejemi. V krajině, 
v níž se cítili naši předci v bezpečí, už 
jehličnany jako symbol divočiny neměly 
své místo. Naše „Ladovské“ vesnice mě-
ly díky tomu na návsi lípu a v zahradě 
švestku s jabloní; a až za humny byl ten 
obávaný černý les, s pichlavou siluetou 
smrků a jedlí. Ještě i na starých černobí-
lých pohlednicích vesnic a měst jehlična-
ny téměř chybí a jsou na nich převážně 
jen měkké siluety korun listnatých stro-
mů. Možná si to ani neuvědomujeme, ale 

snad právě to v nás vzbuzuje ten 
„idylický“ dojem ze starých pohlednic.  

Dnes je ale všechno jinak, realita už 
není v mnoha ohledech tak idylická. A do 
jisté míry je tomu tak i proto, že se jehlič-
nany staly v podstatě typickou součástí 
našich městských panoramat. A zámě-
rem našeho Města je to změnit, upravit 
povahu zeleně ve středu města tak, aby 
tam bylo pocitově příjemněji a vlídněji. 
Kvalitní dominantní stromy a stromy 
s vyhlídkou úspěšného růstu by měly být 
zachovány, ale k nim by měly být dokom-
ponovány nově vysazené stromy. Počet-

ně by měly posílit listnaté stromy a keře, 
které na jaře pokvetou a na podzim se 
vybarví jejich listí nebo plody. A je pocho-
pitelné, jestliže některým z nás bude za 
stříbrnými smrky smutno, protože je mno-
zí máme se Šenovem ve vzpomínkách 
spojeni celý život, tak jako starší genera-
ce mají Šenov spojen s růžově kvetoucí-
mi hlohy. Proto přijďte říci svůj názor na 
besedu o plánovaných změnách!  

Za Komisi pro městskou památkovou 
zónu:  

Radim Vácha  
s Bc. Vladimírou Královou 

(Pokračování ze stránky 4) 

Investiční akce Info - ceny v Kč. Dodavatel Termín 
Oprava střešní konstrukce (hasičská 
zbrojnice) 

38 972 Sivák Milan, Kamenický 
Šenov 

03./2012 

Napojení splaškové kanalizace č.p.470  34 800 s DPH Schedelbauer Jindřich, 
Kamenický Šenov 

04./2012 

Oprava povrchu místní komunikace Lidická, 
včetně dešťové kanalizace 

364 386 s DPH Dokom Final Děčín s.r.o. 04./2012 

Oprava spár, výtluků a trhlin, za horka 
technologií JST, ul. Osvobození a 
Smetanova, Pískovec, Nová. 

354 273 s DPH STREET s.r.o. Turnov 04./2012 

Oprava dešťové kanalizace ul. Osvobození 
– havárie, propad 

6 000 s DPH Schedelbauer Jindřich, 
Kamenický Šenov 

04./2012 

Oprava dřevěných oken č.p. 245 (obřadní 
síň) - dotace MK 

375 360 s DPH 
podíly: 
MK 186.000 

Truhlářství Hybš Libor,  
Česká Kamenice 

od jara 2012 

Oprava dešťové a připojení splaškové 
kanalizace - Muzeum 

46 000 s DPH Šrédl Stanislav, Nový 
Oldřichov 

05./2012 

Oprava dešťového propustku ul. 
Smetanova – havárie, propad 

80 000 s DPH Schedelbauer Jindřich, 
Kamenický Šenov 

06./2012 

Oprava střešní konstrukce, zateplení a 
podhledů MŠ Pískovec 

1 193 763 s DPH Střechy Šlefr, Ústí nad 
Labem 

07-08./2012 

Elektro a stavební úpravy pro MŠ a ZŠ 144.000 s DPH Elektro Kudrna, 
Kamenický Šenov 

07./2012 

Vjezdová brána do místa zpětného odběru 
shromaždiště odpadu 

98 328 s DPH Hašek Jiří, Ústí nad Labem 08./2012 

Výměna oken MŠ Prácheň 372 678 s DPH Fenstra Plast s.r.o., Svor 08-10.2012 
Kácení a ochrana zeleně s podporou 
„Novoborska“. 

46 000 s DPH 
dotace „Novoborsko“ 
13.800 s DPH 

Socha Tomáš, Polevsko 04-11./2012 

Oprava povrchu místní komunikace 
Nádražní, včetně dešťové kanalizace 

745 722 s DPH Dokom Final Děčín s.r.o. 10./2012 

Kacení a zdravotní prořezy zeleně 
v intravilánu města 

22 000 s DPH Socha Tomáš, Polevsko 11./2012 
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ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY 

soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin    

ROZPIS – PROSINEC 2012 
 
sobota 1. 12.: MUDr. Květoslava Boháčová, Purkyňova 
1849, Česká Lípa, tel. 487 954 972 
neděle 2. 12.: MUDr. Jiří Voříšek, Dlouhá 99, Jablonné 
v Podještědí, tel. 487 762 377 
sobota 8. 12.: MUDr. Jana Maričová, Bulharská 823, Čes-
ká Lípa, tel. 487 854 101 
neděle 9. 12.: MUDr. Marcela Klementová, Nové Město 
277, Dubá, tel. 487 870 388 
sobota 15.12.:MUDr. Jiří Kraus, Malá 1167/22, Česká 
Lípa, tel. 487 834 603 
neděle 16.12.: MUDr. Pavel Klíma, Smetanova 372, Nový 
Bor, tel. 487 722 591 
sobota 22. 12.:MUDr. Martin Mareš, Komenského 358, 
Cvikov, tel. 487 751 431 
neděle   23.12.: MUDr. Martin Mareš, Komenského 358, 
Cvikov, tel. 487 751 431 
pondělí 24. 12.: MUDr. Ivana Adamcová, Markvartice 98, 
Jablonné v Podještědí, tel. 487 762 223 
úterý 25.12.: MUDr. Zdeňka Lysická, Ústecká 2855, Čes-
ká Lípa, tel. 487 521 663 
středa 26.12.: MUDr. Martin Bartoň, Dlouhá 99, Jablonné 
v Podještědí, tel. 487 762 377 
čtvrtek 27.12., MuDr. Milena Horáčková, Mariánská 845, 
Česká Lípa, tel. 487 521 662 
pátek 28.12.: MUDr. Jana Vejvodová, Prokopa Holého 
149, Česká Lípa, tel. 487 524 577 
sobota 29.12.:MUDr. Vladimíra Černá, Osvobození 446, 
Kamenický Šenov, tel. 487 767 614 
neděle 30.12.: MUDr. Eva Brýdová, Hvězdovská 178, Mi-
moň, tel. 487 862 176 
pondělí 31.12.: MUDr. Jaroslav Lysický, Bulharská 844, 
Česká Lípa, tel. 487 823 530 

 
ROZPIS – LEDEN 2013 
 
úterý 1.1. 2013.: MUDr. Pavla Antošová, Bendlova 2236, 
Česká Lípa, tel. 487 832 131 
sobota 5. 1. 2013: MUDr. Miloš Pánek, Purkyňova 1849, 
Česká Lípa, tel. 487 954 963 
neděle 6.1. MUDr. Miloš Pánek, Purkyňova 1849, Česká 
Lípa, tel. 487 954 963 
sobota   12.1.: MUDr. Zdeňka Melmuková, Purkyňova 
1849, Česká Lípa, tel. 487 954 969 
neděle   13.1. , MUDr. Zdeňka Melmuková, Purkyňova 
1849, Česká Lípa, tel. 487 954 969 
sobota   19.1., MUDr. Eva Brýdová, Hvězdovská 178, Mi-
moň, tel. 487 862 176 
neděle   20.1., MUDr. Pavel Kalous, Smetanova 372, Nový 
Bor, tel. 487 727 912 
sobota   26.1., MUDr. Pavel Kalous, Smetanova 372, No-
vý Bor, tel. 487 727 912 
neděle   27.1., MUDr. Jiří Kraus, Malá 1167/22, Česká 
Lípa, tel. 487 834 603 

SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO  
ODPADU (POPELNICE, KONTEJNERY) 

SVOZ TŘÍDĚNÉHO  
ODPADU (PYTLE)  

SUDÉ TÝDNY  
VE STŘEDU V ÚTERÝ: 4. 12., 11. 12., 18. 12. 

 
Svoz probíhá od 6 hodin ráno, včas nepřistavené nádoby nebudou vyvezeny. 
Co do popelnice a kontejneru na komunální odpad nepatří: 
- stavební odpad 
- horký popel 
- odpad, který lze vytřídit (papír, plasty, sklo, textilie, polystyren, kovy atd.) 
- uhynulá zvířata 
- objemné odpady 

Středa: 12. 12. 2012 
 

Svoz probíhá od 8 hodin ráno,  
včas nepřistavené pytle nebudou svezeny. 

Své významné životní jubileum oslavili: 
 
V listopadu: 
 
Ema Rychetská  

Blanka Kroutilová 

Miroslava Posekaná 

Společenská kronika 

 
Chcete-li někomu, např. z rodiny, poblahopřát v našich novinách nebo 

vzpomenout památky osob, které již nejsou mezi námi, můžete této služby 
využít zdarma ve společenské rubrice. Text a popř. fotografii prosím předej-
te v knihovně paní Liptákové, nebo zašlete ve formátu doc a fotografie jpg 
na          

e-mail: ic.prachen@.cz 
Petra Baštová 
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Děkuji městskému úřadu za gratulaci 
k mému výročí. Zároveň chci poděkovat 
ženám z pečovatelské služby za dárkový 
balíček. Velmi mě to potěšilo. 

Zdeňka Nováková 
 
Děkuji Městskému úřadu v Kamenic-

kém Šenově za dárek a milé blahopřání 
k mému životnímu výročí. 

Ilse Vogelová 
 
Jménem příslušníků Obvodního od-

dělení policie Nový Bor, bych rád podě-
koval kolegům z řad dobrovolných hasičů 
města Kamenický Šenov za pomoc při 
usměrňování dopravy dne 27. 10. 2012, 

kdy sníh znemožnil bezpečný průjezd 
silnice 1/13 ve směru od ZŠ 
v Kamenickém Šenově po křižovatku 
této silnice I. třídy s ulicí 9. května 
v Kamenickém Šenově.  

Jejich příkladný, profesionální a včas-
ný zásah umožnil obnovení dopravy po 
páteřní komunikaci I. třídy ve směru No-
vý Bor – Česká Kamenice. Jejich vstříc-
né jednání bylo v ostrém kontrastu 
s lhostejností, se kterou na situaci pohlí-
želi pracovníci mající odpovědnost za 
údržbu komunikací.  

S pozdravem a přáním dalších vzá-
jemné výborné spolupráce.  

 
Prap. Bc. Michal Hložný 

Policejní inspektor 
OOP Nový Bor  

O podzimní prázdninách čekalo na 
personál a žáky školy na Práchni velké 
překvapení. Město ještě v tomto kalen-
dářním roce uvolnilo peníze na výměnu 
oken v přístavbě. Nyní jsou již nová okna 
v celé budově.  

Děkujeme Městu Kamenický Šenov, 
že poskytlo peněžní prostředky na tuto 
výměnu. 

ZŠ a MŠ Kamenický Šenov 
 – Prácheň 

 
Ráda bych za všechny sousedy a 

spoluobčany, kteří chodí po známé cestě 
zvané Kopeček, poděkovala městu a 
zároveň městské četě, kteří v rámci mož-
ností upravili terén této špatně schůdné 
cesty.  

Za všechny děkuje rodina Bláhová 

Poděkování 

Děkujeme ženám z Klubu handicapovaných dětí a prácheň-
skému spolku PSVB (Prácheňský sbor vybraných borců) za 
přípravu Halloweenu pro děti. Potěšilo nás, že se dokázalo tolik 
lidí spojit, aby mohly děti prožít krásné, i když mlhavé a mokré 
odpoledne. Ani horší počasí nemohlo pokazit zážitky z cesty a 
úkolů, které na děti čekaly. V závěru cesty se děti mohly ohřát u 

ohýnku, opéct si buřty, dát si teplý čaj a potěšit se dárečkem a 
hračkou.  

Všem moc děkujeme za náročnou přípravu a ochotu připra-
vit dětem pěkný zážitek. 

Jitka Šmicová  
Ředitelka MŠ a ZŠ Prácheň 

Virtuální narkóza 
 
 Píše se rok 2012 a  já sedím             

u svého stolu, sluchátka na uších, ruka 
na myši, oči přilepené k monitoru a okolo 
obávaný a všudypřítomný predátor, reali-
ta. 

Už pomalu ani nevím, jak vypadá 
sešit matematiky, nebo uklizený pokoj. 
Natož tráva, květiny, nebo stromy. K če-
mu přece? Stačí jednou kliknout a v mém 
„druhém životě“ se pokoj „uklidí sám“. 

Pauzy mám pouze na jídlo, pití a WC. 

Nesmím přece na facebooku propásnout 
jediný like! Už se ani nepřevlékám, není 
to potřeba. A co je sprcha? To už dávno 
neznám. Celý den si přes skype volám 
se svými „nejlepšími přáteli“ a řeším, 
jakou hru jsem ještě nepařila. Po několi-
ka takto strávených letech už se mi se-
znam her krátí. Každým dnem se musím 
od stolu více a více odsouvat, už se tam 
nějak nevejdu. Kdy naposledy jsem vlast-
ně pořádně spala? Nějak si nevzpomí-
nám... Zjistila jsem, že mi stačí na dvě 
minuty zavřít oči a můžu dál pokračovat. 
Najednou přestávají být moje ruce tak 
pohyblivé, tuhnou. A moje oči? Už dávno 
jimi lížu obrazovku. 

Zčista jasna monitor zhasl. Co se to 
děje?! Výpadek elektřiny, začínám pani-

kařit! Asi jsem se právě probrala z narkó-
zy. Zvedám se od stolu, nohy už mě po-
malu neunesou, ale přesto se dobelhám 
ke schodům a scházím o patro níž do 
kuchyně. Je to, jako kdybych přišla do 
starého zatuchlého sklepa. Vlhko, plíseň, 
pavučiny... Nikde nikdo. Kde jsou všich-
ni? Kde je má rodina? Kam odešli? Můj 
pohled padá na staré zaprášené noviny, 
které leží na jídelním stole. I přes tlustou 
vrstvu prachu čtu úvodní titulek: „Dívka 
propadla virtuální závislosti. Zemřela.“. 
Můj mozek nedokáže, nechce pochopit! 
Copak jsem mrtvá? Nebo jsem součástí 
nějaké noční můry? 

Ať se jakkoliv snažím, nemůžu si za 

(Pokračování na stránce 8) 

Napsali nám 

Halloween na Práchni 
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Reakce na článek:  
Hra? nebo neschopnost Františka z Kouzelného úřadu? 

posledních několik let vzpomenou na 
žádné zážitky, na svůj život! V tu chvíli 
mě nohy zrazují a já klesám k zemi. Ne-
jde mi přemýšlet... Mysl černá. V mém 
opravdovém životě nemám nic. Rodinu, 
přátele, život... I když ve svém „druhém 

životě“ jsem úspěšná herečka, která má 
všeho nadbytek, milionářka. 

Rozhodla jsem se zahodit svůj život, 
promarnit možnost radovat se, plakat i ze 
srdce milovat... Než zcela vychladnu, 
mám ještě poslední přání. Bože? V příští 
životě chci ŽÍT! 

Píše se rok 2050 a mé srdce přestalo 
bít. 

Vendula Frömmelová  
Střední škola tvorby a designu  

nábytku, s.r.o. 
Liberec 

(Pokračování ze stránky 7) 

Nikdo na světě není neomylný, ani já si to o sobě nemyslím, 
ale svědomí mám čisté. Na městském úřadě v Kamenickém 
Šenově pracuji od roku 1994. Celou tu dobu, si zakládám na 
tom, že člověk má dělat věci tak, aby mohl klidně spát a dívat 
se všem do očí.  

Nechci si hrát v Šenovských listech na to, kdo je lepší spiso-
vatel, rétor či demagog. Od toho tady snad Šenovské listy 
nejsou. Na útočné a pomlouvačné články občana Václava 
Frömmela jsem si již „zvykl“, a že se objevují v Šenovských 
listech skoro pravidelně? Je to pro mne zklamání. Zklamání            
v tom, že se jedná o osobní názor člověka a ne o informaci, 
kterou chce sdělit vedení města, svým spoluobčanům a dalším. 
Takovéto projevy rozhodně nepatří do Šenovských listů - patří 
na blog nebo na čistě soukromé internetové stránky, financova-
né z vlastní kapsy a prezentující soukromé názory.  

Posláním Šenovských listů je informovat občany Kamenic-
kého Šenova a Práchně o činnosti orgánů města, o společen-
ském, kulturním, sportovním a spolkovém životě, o historii, tra-
dicích a rozvoji města, o názorech občanů na aktuální problé-
my, a ne o „nezahojených osobních bebínkách“ dvou občanů 
Kamenického Šenova.  

Jako nejvyšší veřejný představitel města si jsem vědom 

toho, že mohu být demokraticky kritizován. Jde vždy o citlivou 
otázku v tom smyslu, jestli se ještě jedná o demokratickou kriti-
ku (přičemž obecně lze veřejné představitele podrobit větším 
míře kritiky, včetně provokující), nebo se již jedná o názor vybo-
čující z mezí slušnosti, popř. dokonce tvrzení způsobilé naplnit 
skutkovou podstatu přečinu pomluvy podle § 187trestního záko-
na. 

K tomuto závěru jsem dospěl po zveřejnění článku, resp. 
prvního odstavce článku Hra? nebo neschopnost Františka z 
Kouzelného úřadu?, který vyšel v Šenovských listech číslo 11, 
ročník 14, listopad 2012, na straně 7. 

Po poradě se svým právním zástupcem, zvažuji za sebe 
jako fyzickou osobu podat na občana Václava Frömmela trestní 
oznámení prostřednictvím státního zastupitelství, pro podezření 
ze spáchání přečinu pomluvy, a to právě tvrzeními v prvním 
odstavci výše uvedeného článku. Apeluji na to, že se nejedná          
o prosté vyjádření názoru, ale o přímé tvrzení, že jsem se měl 
dopouštět různých konkrétních protiprávních jednání jako úřed-
ník Stavebního úřadu MěÚ, přičemž toto tvrzení není pravdivé  
a v současné době je schopno způsobit poškození mého dobré-
ho jména u spoluobčanů, a dobrou pověst celé mojí rodiny.  

Bc. František Kučera 

Co je to pomluva? 
Naše městské noviny jsou svobodné, což dokazují i zveřej-

ňované články „občana Frömmela,“ který měl takový strach           
o jejich svobodu. Musím se přiznat, že při čtení posledního čísla 
a zejména článku „Hra? nebo neschopnost Františka z Kouzel-
ného úřadu?“ jsem začala hledat v sobě, v dostupné literatuře, 
zákoně, našem statutu tu křehkou hranici mezi kritikou a po-
mluvou.  

Nesoudím obsah článku, o mnoha zmíněných skutečnos-
tech nemám ani tušení, ale soudím formu. A ta už mi přišla přes 
čáru, přes tu tenkou a leckdy neviditelnou hranici. Musím se 
přiznat, že se trápím již několik dní. „Mlč“ si říkám, „nereaguj, 
netýká se tě to.“ Druhý hlas mi ale říká: „Pokud budou všichni 
takto mlčet, tak se pak nedivme, jak nám hrubne společnost. 
Jestli se nikdo neozve, za půl roku se tu třeba bude zcela stan-
dardně vinit učitel, že bije žáky, prodavač, že okrádá zákazní-
ky.“ Pokud se tak opravdu děje, je třeba konat. Obrátit se 

s podezřením na nadřízené orgány a žádat prošetření. 
Myslím, že žijeme v demokracii a ta má propracované ná-

stroje kontroly a obrany. Vím, leckdy nefungují tak, jak bychom 
chtěli a představovali si, ale je to tak. Jinak se vracíme zpět           
a brát zákony a právo trestat do svých rukou, bez soudu a mož-
né obrany, je opravdu nebezpečné.  

To jestli informace zveřejněné v tomto článku jsou po-
mluvou, nevím. Ale donutilo mě to vyhledat si definici pomluvy, 
co to je pomluva a o to se s Vámi chci podělit: 

Pomluva  - trestní zákoník § 184 
(1) Kdo o jiném sdělí nepravdivý údaj, který je způsobilý 

značnou měrou ohrozit jeho vážnost u spoluobčanů, zejména 
poškodit jej v zaměstnání, narušit jeho rodinné vztahy nebo 
způsobit mu jinou vážnou újmu, bude potrestán odnětím svobo-
dy až na jeden rok. 

(Pokračování na stránce 9) 

Reakce na článek 
v Šenovských listech – 

Hra… 
Žiji v Kamenickém Šenově celý svůj 

život a nikdy jsem neměla ambice zveřej-
ňovat svoje názory či postoje prostřednic-
tvím tisku. 

Po přečtení článku „Hra? Nebo ne-
schopnost Františka z Kouzelného úřa-

du?“ v listopadových Šenovských listech 
však poprvé učiním výjimku. Ano, máme 
sice demokracii a právo na prezentaci 
svého názoru, ale existují také určitě 
hranice dané slušností a snad i zdravým 
rozumem. 

Na mediální přestřelky nemám čas, 
chuť a ani energii, ale nelíbí se mi, že 
absencí názorů jiných než pisatele zmí-
něného článku vzniká dojem, že s jeho 
výpady a invektivami souhlasíme. Ráda 

si v příštích číslech Šenovských listů 
přečtu, co se vedení radnice povedlo- 
např. jak je to s oddlužováním našeho 
města. 

Samozřejmě, ne všechno vychází 
vždy úplně stoprocentně, ale systematic-
kým vytvářením rozbrojů a „blbé nálady“ 
se také daleko nedostaneme. 

Iva Baráková 
 

Další příspěvky na toto téma již nebudou zveřejňovány. 
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Zaujalo mně tento týden video na stránce www.youtube.com 
z června letošního roku. „Šenovští o proměně jejich parků“. 
Mávnutím proutku se změní nevzhledné, zarostlé, roky neudr-
žované místo v nádheru všemi využívanou. Za kolik milionů 
reklama neuvádí. 

Jsme jako v Kocourkově. Cca od roku 2000 se u nás budo-
valo vše ve velkém stylu a za hodně peněz. Nebudeme              
troškařit. 

 
1. Stávající radnice kapacitně nestačila. Zakoupila se velká, 

prostorná budova, vybudovaly se kanceláře a zasedací 
místnosti i v půdní vestavbě. Obřadní síň se do ní bohužel 
nevešla. A tak obsadila prostory bývalé knihovny. 

2. A kam s knihovnou? Vždyť jsou další možnosti rekonstrukce 
budovy v objektu radnice. Krásná knihovna bude v přízemí. 
Ať je objekt plně využit, v patře bude další velká moderní 
zasedací místnost. A co suterén pod knihovnou? Moderní 
zázemí pro technickou četu včetně opravárenské dílny. Co 
na tom, že nemáme peníze na více pracovníků a více tech-
niky na úklid. 

3. Velká stavební firma přišla s nabídkou rekonstrukce a do-
stavby horní školy. A skoro zadarmo. Přistavovalo se, pře-
stavovalo vše uvnitř, i půdní prostory se zase využily na 
učebny. Bohužel se nevešla jídelna, tělocvična a družina, 
které v původní budově byly. Tak ještě postavíme sportovní 
halu. A když už tak větší, ať se vejde cvičení i míčové hry.     
A kam jídelnu s kuchyní? Postavíme novou, velikou, bude 
sloužit všem občanům. Od mateřských školek přes podnika-
tele, až k důchodcům. Cca 600 lidí. Vejde se i družina. 

4. Stavební firma je šikovná, zmodernizujeme i náměstí. Stejně 
se návštěvníci ptají, kdeže to náměstí vlastně máme. Zbou-
ráme původní hospůdku, postavíme 2 krásné prostorné bu-
dovy pro staré občany. No jo, ale přece se nebudou stravo-
vat kdoví kde. Tak zase – moderně vybavená kuchyň a jí-
delna. I pro občany a návštěvníky města. 

5. Krásná přírodní památka Panská skála přitahuje turisty čes-
ké i cizince. Proboha kde ale budou parkovat? To chce nové 
parkoviště a ve velkém stylu. Nové bude sloužit jako start            
i cíl cyklostezky z České Lípy. Turisté z ciziny tu mohou 
kempovat i s karavany. Vše je připraveno. Mohla by být                  
i benzinová pumpa. Kapličku posuneme a zmodernizujeme. 
Budovaný chodník na Práchni povede kolem skály až do 
Šenova. Ať jsou chodci v bezpečí. 

 
Závěr 

Byli jsme velice zadlužené město, které vlastní zchátralé 

koupaliště, zchátralou sokolovnu a nemá na modernizaci kina. 
Vidíme stav dolní školy a Eliášky, zapříčiněný jejich „výhodným“ 
prodejem. Půlka města nemá kanalizaci, silnice jsou opraveny 
záplatováním. 

Knihovna je pěkná a využívaná. Zasedací sál ale nikdo 
z širokého okolí nevyužívá, jak nám bylo původně prezentová-
no. 

Škola přes spoustu problémů, které stavební firma dlouho 
bagatelizovala, už funguje dobře. Sportovní hala ale neodpoví-
dá svými parametry k víceúčelovému využití tak, jak bylo slibo-
váno. 

Velkokapacitní jídelnu „převálcovali“ soukromníci 
(zaplaťpánbůh), kteří zájemcům dovezou jídlo až do domu                
a zadarmo. 

Pečovatelské domy měly podobné problémy se stavební 
firmou jako škola. Město je dlouhé roky dostatečně nereklamo-
valo. Ale také se postupně povedlo vše odstranit. Jen jídelna 
s kuchyní v pečovateláku má smůlu. 

Parkoviště u skály nabízí město k pronájmu, protože se nám 
„opravdu, ale opravdu“ jeho provoz nevyplatí. Naopak nás to 
ročně „moc a moc“ stojí. 

Jsem ráda, že soukromníci u Panské skály poskytují služby 
a pěkné posezení 7 dní v týdnu.  

Díky soukromníkům ožily domy na náměstí. Že jde i z ruiny 
vystavět reprezentativní budova, nám předvedla firma p. Prous-
ka na Práchni.  

Mám radost, že fotbalové hřiště se probouzí a budeme           
ho mít pěkné jako okolní vesničky. 

Návštěvníci našeho města stejně nepoznají, kdeže to          
náměstí máme. Je přeplněné auty od trafiky až ke kinu, nikde 
lavičky k posezení. Málokdo tuší, že si může zaběhnout odpoči-
nout do parků, které jsou ale trochu z ruky. A tak se vracím 
k začátku mého článku. Parky prezentované ke schůzkám        
pracovním i soukromým. Ptám se: a co WC? STÁLE NENÍ! 

 
Brzková Hana 

 
 
PS. V článku jsou zakomponovány argumenty, kterými před-

stavitelé města prosazovali své myšlenky na zasedáních 
v minulých letech. 

 
Pro zasmání: Projekt cyklostezky končí v lukách u velké 

louže za horním nádražím. Chodník z Práchně končí u skály 
v hlavní silnici. 

Kocourkov. Ano či ne? 

(2) Odnětím svobody až na dvě léta nebo zákazem činnosti 
bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v odstavci               
1 tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, veřejně přístupnou počíta-
čovou sítí nebo jiným obdobně účinným způsobem. 

Je správné, když se v našich městských novinách otevírají           
i nepopulární otázky, vždyť principem řízení obce je nalézt 
vhodné řešení, když část občanů chce například nové hřiště a 
část opravené silnice. Otevřená diskuze by měla předcházet 
všem větším plánovaným změnám v našem městě. 

Jeden ze zakladatelů Charty 77, český filozof Jan Patočka, 

který byl mimo jiné nedávno vyznamenán hejtmanem Liberec-
kého kraje – in memoriam, říkal: „Člověk může nalézt sám sebe 
jen tehdy, pokud nezůstane jen u budování svého hnízda, ale 
přijme odpovědnost za stav věcí kolem sebe. Lhostejnost 
k příběhu doby, odůvodněná přílišným skepticismem či hédo-
nismem, a dogmatický aktivismus neschopný kritické reflexe, 
jsou dvě rizika, kterými je třeba proplout.“ Proto diskutujme, 
ptejme se, bojujme, kritizujme, spolupracujme, zlepšujme, ale 
proboha nepomlouvejme – i když vím, je to často těžké, protože 
je to nejjednodušší. 

Kateřina Ditterová 

(Pokračování ze stránky 8) 

http://www.youtube.com
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Byla jednou sklářská škola. Byla stará, opravdu stará. Vždyť 
byla založena někdy v předminulém století, r. 1856. Přežila 
všechno, fašisty, komunisty a dočkala se dnešních dnů – nej-
vyšší čas, aby byla zrušena, jak míní jeden chytrý člověk – Ra-
dek Cikl (podobnost se jménem bývalého náměstka hejtmana 
Libereckého kraje pro školství je čistě náhodná).  

Říkáte, že by neměl kácet, kdo nezasadil jiný strom? Ale to 
je hloupost, žáky prostě přesuneme ze zrušené školy 
v Kamenickém Šenově do blízkého Nového Boru a je to.           
Že tam už není sklářská průmyslovka? To nevadí, zase chvilku 
bude. Že proti zrušení školy je celý svět? Prosím Vás, odvolá-
me tamního světoznámého ředitele, jmenujeme ředitelem naše-
ho člověka, všem naprosto neznámého Ing. Petra Kolče 
(podobnost se jménem nynějšího ředitele je čistě náhodná). 
Kvalita školy půjde podstatně dolů, rodiče tam přestanou posílat 

děti a je hotovo. Nedáváme tomu více jak 2 roky. Ještě rádi 
studenti přejdou do Nového Boru. Musí se na to zkrátka chytře. 
A ti, co proti tomu brblají, ti tomu vůbec, ale vůbec nerozumí.     
Že Vám to není jasné? Nemusí. Hlavně, že tomu rozumíme my. 
Za pár let ostatně uvidíte. Vždyť výsledky školství v Libereckém 
kraji hovoří jasně. Že jsou nejhorší v České republice? Ale pro-
sím Vás. Nevěřte všem statistikám. To je jako s odvoláním bý-
valého ředitele Kamenicko – Šenovské školy. Svůj soudní spor 
o neplatnost odvolání sice v 1. instanci vyhrál, ale kraj se odvo-
lal a vše může dopadnout úplně jinak. Kdy? To přesně nevíme. 
Někdy v budoucnu, vždyť je dost času. Že se to táhne už                
2  a půl roku a všichni už toho mají dost?  

Buďte trpěliví a možná se dočkáte konce celé kauzy. 
 

Ing. Josef Starosta  
Sklářská 245 

473 01 Nový Bor  

V úterý 23. října a ve čtvrtek 25. října jsme začali sázet jírov-
ce do historické aleje (tzv. kaštanovky) směrem do obce Slu-
nečná. Po 114 letech se začal psát nový příběh kilometrové 
aleje, kterou k výletní restauraci Oberwald nechal vysadit              
na konci 19.století místní sedlák Karl Helzel. 

Na začátku roku jsem oslovil základní školu, 
jestli by se nepodílela spolu s námi na obnově stro-
mořadí. Pan učitel Petr David velice ochotně přislí-
bil pomoc. Paní ředitelka Svobodová s celou věcí 
souhlasila a napsala nám za školu příslib, že po-
kud uspějeme v grantovém řízení Libereckého 
kraje, škola se celé akce zúčastní. Ještě před sa-
motným sázením proběhly dvě vizuální přednášky 
v prostorách školy na téma „Krajina Kamenického 
Šenova - historie a současnost.“ 

V pondělí 22. října jsme přivezli nákladní auto-
dopravou celkem 53 jírovců koňských a jednu lípu 
malolistou ze školky v Bosni. Následující den,             
v úterý odpoledne, se po několika dnech roztáhla 
inverze a v aleji vykouklo slunko. Příchod žáčků 
spolu s učiteli, paní Pajerovou a panem Davidem,    
s kolečky a nářadím mi udělal velkou radost. Vše 
co bylo domluveno, se stalo. Žáčci ochotně naslou-
chali postupu, jak se takový strom sází, že mu dá-
me „vitamíny“, kůly k podepření a oplocenku, jako 
ochranu proti mlsné zvěři. Musím se přiznat, že 

jsem se celý rok na tuto událost sázení stromů těšil. Obnovení 
aleje je výjimečná událost, která (jak pevně věřím) v nastoupivší 
mladé generaci utkví. Snad jako dospělí budou ochotni bránit 
svůj životní prostor ve svém městě. 

Během těchto dvou dnů jsme vysadili celkem 33 jírovců, kdy 
se sázení zúčastnilo celkem 25 dětí a 6 dospělých. Téměř jsem 
nevěřil, že žáčci přijdou v hojném počtu i v den svých podzim-
ních prázdnin, ale jak je dobře vidět, pan učitel David má mezi 
nimi veliký respekt a dokáže děti vyburcovat k dobrým činům. 
Čtvrteční prázdninové dopoledne proběhlo v mlze a chladu, ale 
vysadili jsme společně nakonec 20 stromů. Odměnou všem tak 
bude dobrý pocit, že až budou chodit alejí, budou si moci hrdě 
říci: „to jsme sázely my!“ ... a sladkou odměnou byl plný pytel 
bonbónů, na které jejich učitel nezapomněl. 

 
 Chtěl bych tedy poděkovat učitelům: panu Davidovi            

a jeho kolegyním paní Pajerové a paní Novotné. Jak je vidět 
škola žije! 

Poděkování patří i všem ochotným kolegům a kolegyním          
ze sdružení, kteří se na celé akci spolupodíleli. Fotopříběh          
naleznete na našich webových stránkách www.navysluni.net.  
 

Václav Frömmel 
předseda sdružení NA VÝSLUNÍ 

Sázení se žáky základní školy 

Neuvěřitelná pohádka 

 

http://www.navysluni.net
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Dva zvony ze zvonoviny jsou 
v současnosti zavěšené na dřevěné trá-
mové tříosé zvonové stolici, orientované 
v podélné ose V - Z. Větší a starší zvon 
je na ní umístěn uprostřed, menší a 
mladší je zavěšen na její západní straně.  
• Nahoře uprostřed, ze severní strany, 

je stolice datovaná a signovaná latin-
ským dlabaným nápisem: 

 „ANNO DOMINI 1754 /Léta Páně 
 1754/ 
 C ▫ H ▫ C ▫ M“ /iniciály tesařů?/ 
• Na západní stojně stolice je barvou 

psaná německá signatura: 
 „C. F. …? Ant.“ 
• Na východní stojně stolice je barvou 

psaná německá signatura: 
 „1928. F. G. Steinschönau“ 
 
Zvon přenesený ze starší 
dřevěné šenovské kostelní 
zvonice - datovaný 1615 
• Původ: 

Zvon byl pro Šenovské farníky odlit 
r. 1615 Tomášem Zvonařem z Roudnice 
(byl jím pro Šenov vytvořen ještě jeden 
menší zvonek, který ale nepřežil válečné 

rekvizice). To, že byl zvonař z Roudnice, 
je zajímavá náhoda, protože stavitel no-
vého kostela o sto let později, Pietro Pa-
blo Columbani, působil také v Roudnici 
nad Labem. Zvon byl vytvořen za peníze 
šenovských sousedů (měšťané to ještě 
300 let nebyli), ale nepochybně 
s přispěním vrchnosti z České Kamenice. 
Donátoři, neboli dnešní mluvou sponzoři, 
jsou na zvonu uvedeni a Radslav starší 
z Vchynic, pán na České Kamenici, má 
mezi nimi prvořadé postavení. Je možné, 
že zvon byl odlit na místě, jak to v té do-
bě ještě bylo obvyklé, aby se snížily ná-
klady na dopravu. To je ale jen nepotvr-
zená domněnka. Zvon byl nejprve osa-
zen na zvonici tehdy ještě luteránského 
dřevěného kostela. Tam zůstal do do-
stavby nového kostela v roce 1718, re-
spektive do dokončení jeho provizorní 
dřevěné zvonice (?). Po dostavbě nové 
kamenné věže kostela v roce 1754 byl do 
ní zvon zavěšen a zůstal v ní přes všech-
ny doložené rekvizice v r. 1917 a 1942 až 
dodnes.  

Zvon je ve stolici zavěšen na novo-
dobé hlavě z ocelových I profilů. Koruna 
zvonu má čtyři ucha k zavěšení, která 
jsou v líci zdobena živě provedeným geo-
metrickým dekorem. Vrchní díl zvonu pod 
korunou, neboli čepec, je dole zakončen 
dekorativními pásky.  
Výška je 110 cm, váha 845 kg (Šenovské 
listy č. 4/2002) 
• Dekorativní pásky pod čepcem: 
širší pásek nahoře je s manýristickým 
plastickým dekorem s textilní girlandou 
provlékanou kruhy, pod níž jsou trsy ovo-
ce (a-la Arcimboldo); na girlandě sedí 
v raportu (intervalu opakování-se vzoru) 
proti sobě dva ptáci, nižší pásek je 
k hornímu zdola přisazený, a je tvořen 
listovcem z akantových listů 
Nápis na boku neboli krku zvonu č. 1: 

„TOHO CZIASV PANA RADSLAWA 
STARSSIHO //  
NE WCHVNICZ AZ.TETOWA NA DAV-
BRAWSKE //  
HORZE TEPLICZY NOWE BISTRZICNJ 
HONS //  
PACHU.RVMBVRCZE TOLLVSSTEY-
NIE  //  
Z KAMINC A ZAHORZINECH RZIMSKE-
HO CZYSARE  //  
GEHO.MILOSTI RADDY KOMO RNIKA /
N/A DWORV GEHOMI // 
LOSTI W.KALO WSTWI CZESKEM 
HOFFMISTRA SLIT//  
GEST KE CZTI A.CHWALE PANVBOHU 
WSSEMOHAVCZIMV //  
OD TOMASSE ZWONARZE MIESSTIE-
NINA MIESTA //  
RAVDNICZE  NADLABEM M DC. XV“ // 
  
Přepsáno do současné češtiny: 
/Toho času, (za) pana Radslava starší-
ho // z Vchynic a z Tetova, (pána) na 
Doubravské // hoře, Teplicích, Nové Bys-
třici, Hanšpachu, // Rumburce, Tolštej-
ně // z Kaminc (Č. Kamenice?) a (na) 
Záhořínech, římského císaře, // jeho Mi-
losti, rady (a) komorníka na dvoře jeho mi
- // -losti, v království českém hofmistra, // 
jest ke cti a chvále pánu Bohu všemo-
houcímu // od Tomáše Zvonaře, měštění-
na města // Roudnice nad Labem (roku) 
1615 (tento zvon vyhotoven). / 

Nápis je v obdélném plastickém rá-
mování, nahoře uprostřed s plastickým 
erbem Kinských, a tamtéž po stranách 
s ptáky (tetřevem, nebo krocanem?).    

 
• Nápis německý, na krku, č. 2: 
„CASPAR KNECHTEL RICHTER // 
Kašpar Knechtel, rychtář 
ZV DER ZEIT. // v tento čas 
CHRISTOF WEIGEL // Kryštof Weigel 

(Pokračování na stránce 12) 

Trocha historie nikoho nezabije 
 

ZVONY VE VĚŽI  
ŠENOVSKÉHO KOSTELA 

Až budete v Děčíně studovat plánek 
děčínského zámku, vzpomeňte si, že 
pochází ze Šenova.  

Vyrobila firma Jiřího Siedeka 

Foto zvonu 
Marta Pospíšilová 
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Kultura, sport a volný čas 

SIMON VETTER DIE ZEIT // Šimon 
Vetter, nyní  
GESCHWORNE ELSTEN // přísežný…? 
GEORGI PALME“ // Jiří Palme 
 
• Nápis německý, na krku č. 3: 
CHRISTOF KNECHTEL // Krištof Knech-
tel 
SIMON HORN ZV DER ZEIT // Šimon 
Horn, v ten čas  
KIRCHVATER // kostelník 

MATHES LOKEN TZRICHTER // Mates 
Loken, rychtář (?) 
ZVM SCHELTEN // na Šeltech 
 
• Reliéf na krku- Ukřižování, vlevo s p. 

Marií a vpravo se sv. Petrem; okolo 
latinský nápis č. 4: 

„IACOB HEINTZSCHEL // PASTOR 
HVIVS TEMPORIS“ // 
/„CHRISTVS INQVIT MATH VENITE AD 
NV //  
PTIAS QVIA OMNIA PARATA SVNT 

PSALM 95 // 
HOCIE SI VOCEM DOMINI AVDIERIS 
NOLITE // 
OBDURA RE CORDA VESTRA“/ 
• Dekorativní pásek na věnci dole: listo-

vec 
 
Příště se seznámíme s druhým ze zvonů, 
menším, ale také z mnoha důvodů pozo-
ruhodným.  
 

Za SONOW: Radim Vácha 

(Pokračování ze stránky 11) 

Shrnutí činnosti  
občanského sdružení  
SONOW v roce 2012 

Co se povedlo - nebo nepovedlo? 
 

Je konec roku 2012, a tak je možné 
zhodnotit, čím jsme se v jeho průběhu 
bavili. Bavili, protože nás to, co děláme, 
natolik těší, že nás to lopocení baví.  

1. června jsme spolu s panem fará-
řem Stanislavem Bečičkou a s Městem 
(resp. zejména za pomoci paní Ditterové 
a paní Liptákové) uspořádali první šenov-
skou KOSTELNÍ NOC. V kostele zazněl 
nejprve zpěv dětí z MŠ Pískovec pod 
taktovkou paní Kypusové. Po něm za-
zněly písně Českolipského pěveckého 
sboru. Z kruchty po něm zahrál na fujary 
vlastní výroby náš kolega Radek Musil. 
Po jeho vystoupení jsme pozvali poslu-
chače do kostelní věže prohlédnout si její 
skryté konstrukce, jinak zvenku skryté, a 
hlavně ukázat naše vzácné kostelní zvo-
ny.  

V letošním roce jsme z fondu obnovy 
památek Krajského úřadu libereckého 

kraje získali příspěvek 110 000 Kč na 
RESTAUROVÁNÍ SOCH DVOU ANDĚ-
LŮ z oltáře kostela sv. Vavřince na 
Práchni, které byly skrz naskrz provrtány 
červotočem a polorozpadlé. Celkové 
náklady na práci restaurátora Volného 
činily 123 000 Kč. Dále krajský úřad pod-
pořil 30.000 Kč RESTAUROVÁNÍ ROKO-
KOVÉHO (druhého nejstaršího) NÁ-
HROBKU J. J. Höltzela na Starém hřbito-
vě. Celková (velice příznivá) cena za 
práci restaurátorek E. Mičkové a H. No-
vákové byla 35 000 Kč. Členové sdružení 
pod náhrobkem vytvořili betonový základ 
a pískovcový základový stupeň. 

1. listopadu se po dvou letech do 
šenovského kostela na postranní oltář 
Nanebevzetí panny Marie vrátily RE-
STAUROVANÉ SOCHY SVATÉ ANNY A 
SVATÉHO JÁCHYMA – rodičů panny 
Marie. K jejich restaurování p. Ševčíkem 
došlo z podnětu Mgr. Krčmáře 
z památkového ústavu v Liberci, který 
upozornil na jejich vynikající řezbářskou 
kvalitu, a pravděpodobně starší datum 
vzniku než u ostatních soch svatých stej-
ného formátu, v kostele zastoupených. U 

těchto dvou soch je patrná snaha řezbáře 
pojednat jejich tváře a ruce 
s individuálními rysy, zachytit jejich výraz, 
naznačit charakter. Řezba rukou a tváří 
je virtuózní. Obnovu soch spolufinanco-
valo ministerstvo kultury ČR a celkové 
náklady náročné dvouleté restaurátorské 
práce činily 267 000 Kč.  

V roce 2011 jsme dostali nabídku 
peněžního příspěvku Města na obnovu 
památek v Šenově v roce 2012. Nikdy 
dříve jsme o žádné dotace Město nežá-
dali, a tak jsme toho rádi využili a „vytáhli 
ze šuplíku“ náš záměr OBNOVY SCHO-
DIŠTĚ PŘED KOSTELEM. Jeho schod-
nice byly rozlámané, povysouvané, zídky 
poškozené, jejich profilované krycí desky 
rozlámané. Jeho poslední oprava pro-
běhla někdy ve 20. nebo 30. letech 20. 
stol. Nyní, po cca 80. letech je schodiště 
opět opraveno. I když schodiště není 
zapsané jako samostatná nemovitá kul-
turní památka, tak jsme šli cestou jeho 
restaurování. Na ceně se to ovšem ne-
projevilo, a kdo jste práci na schodišti 
koncem léta a na začátku podzimu sledo-
vali, víte co to dalo panu Tichému za 
práci. Město na obnovu schodiště přispě-
lo 80 000 Kč.    

V pátek 2. listopadu jsme na Starém 
hřbitově o „Dušičkách“ tradičně zakončili 
svoji sezónu setkáním s Vámi, šenovany, 
kteří jste přišli na naše hřbitovy zapálit 
své svíčky. Na stěnu sakristie byla promí-
tána datovým projektorem, zapůjčeným 

(Pokračování na stránce 13) 
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p. Pavlem Duchoněm, série snímků re-
staurovaného Höltzelova náhrobku, od 
historických, až po fota sledující postup 
jeho obnovy. Naše děvčata připravila 
opět pohoštění a stále žádaný teplý čaj. 
Počasí bylo tentokrát až nedušičkově 
přívětivé, tak nám, jako vždy, dělalo ra-
dost hlavně to, že jste se, vy příchozí, 
zastavovali, shlukovali, povídali si, a člo-
věk skrze to pak mohl mít pocit: to jsou 
mí sousedé, krajané, mezi ně patřím, 
tady jsem doma. Tedy ten příjemný pocit 

sounáležitosti k obci (není myšleno 
k úřadu ale k lidem).  

Vám, kteří jste přišli a podpořili nás 
morálně - nebo příspěvkem do kasičky, 
děkujeme! A také chlapům z úklidové 
čety Města!, kteří po nás v průběhu roku 
vždy uklidili naše „hromádky“ a sekáním 
trávy nám pomáhají kultivovat Starý hřbi-
tov. 

 
Vše dobré o Vánocích i v Novém roce 

přeje Občanské sdružení SONOW 

(Pokračování ze stránky 12) 

Lípa republiky na Dubovém vršku vysazena! 

2. listopadu, na svátek zemřelých, 
jsme uspořádali den otevřených dveří               
v objektu bývalé márnice, kterou již druhý 
rok společně přeměňujeme na Muzeum  
lustrů a pamětní síň Eliase Palmeho. Ná-
vštěvnost byla veliká, můj odhad činí přes 
dvě stovky lidí. Byla tak první možnost se 
přesvědčit o našem brigádnickém úsilí            
v roce 2012. Na zdech byly nástěnky             
s fotografiemi průběhu letošních prací. 

Všude poklizeno, na stole nejrůznější 

napečené dobroty od našich šikovných 
děvčat, k tomu byla možnost si dát horký 
čaj nebo grog. Byl čas k diskusi, k vyprá-
vění, k zasmání... Některé návštěvníky 
vyloženě překvapil dostatečně veliký 
prostor s vysokým stropem pro naší bu-
doucí expozici lustrů. Myslím, že jsme 
příchozí přesvědčili o reálnosti našeho 
projektu, a navíc nám příchozí do kasičky 
přispěli nějakou tou „drobnou“ mincí               
v celkové částce 1.973 Kč.  

Děkuji tímto všem, kteří se letos spolu 
s námi zapojili do oprav. Děkuji všem, kteří 
nám v letošním roce přispěli finančním 
darem, jmenovitě se tak nově k již zveřej-
něným přidali: Pavel Čech, který daroval           
1 000 Kč a šamotové dílce do komínu, 

dále dík patří Pavlu Duchoňovi za poskyt-
nutý dar 2 000 Kč a dvěma dárcům, kteří 
nechtěli být zveřejněni, za poskytnutý dar               
v celkové výši 1 500 Kč. Celkem jsme tedy 
doposud občansky vybrali 15.223 Kč. Zbý-
vá nám tedy do ukončení II. etapy rekon-
strukce ke dni 15. květnu 2013 vybrat ještě 
23 tisíc korun. Dále bych chtěl poděkovat 
autodopravci z Nového Oldřichova panu 
Martinu Jonášovi, který nám zdarma z pily 
v Častalovicích přivezl trámy a panu Davi-
du Hrochovi za dar okenní mříže do zadní 
části objektu. 

Jsem moc rád, že mnozí z Vás 
(například i místostarosta pan Jech), bu-
dou moci v příštím roce, 2. listopadu 2013, 
porovnat při návštěvě případnou další 
pozitivní změnu v záchraně historického 
objektu určeného v roce 2004  k demolici. 

Rozdali jsme celkem 150 lístečků              
s výzvou: „JAK MOHU POMOCI V PŘE-
MĚNĚ BÝVALÉ MÁRNICE V MUZEUM 
LUSTRŮ?“ záměrně s fotografií vstupu na 
hřbitov a márnicí z roku 2009, před zapo-
četím prací, aby si lidé uvědomili náhlou 
celkovou změnu. Ta změna nastala jen 
díky pracovitosti a obětavosti šenováků. 
Smekám svůj širák a bylo mi i letos ctí, milí 
kolegové, s vámi trávit volný čas! 

Přidejte se i Vy a buďte u toho spolu           
s námi! Zaručeně nekoušeme a při práci 
bývá   velká legrace.  

Václav Frömmel 
předseda O.s. NA VÝSLUNÍ  

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

 Dnešním dnem se začal psát nový 
příběh do života Kamenického Šenova. 
Na Dubovém vršku jsme spolu s občany 
vysadili lípu malolistou na místě, kde 
kdysi stávala památná staletá dutá lípa, 
kterou někdo v roce 1990 zapálil. Místo 

má nádherný výhled 360 stupňů a mnoho 
lidí v Kamenickém Šenově o něm nemá 
vůbec tušení. 
 Dovolil jsem si přiblížit okolnosti vzni-
ku našeho státu v roce 1918 a jeho de-
mokratického ducha. Do naší české ze-

mě, na místě původní lípy, jsem symbo-
licky vložil minci o hodnotě 20 Kč s našim 
ochráncem, svatým Václavem a českým 
lvem. Poté jsme začali s vlastním sáze-
ním lípy. Naše nadějná mladá generace 

(Pokračování na stránce 14) 
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Dětské rybářské závody 

jutovou omotávkou oblékla „svetr“ stromu 
a nasypala mu do hlíny „vita-
míny“ (hnojivo). Zbývající přihrnování 
hlíny, úvazek, kůly a oplocena, zbylo na 
nás starších, kteří stále pevně věří v de-
mokracii a naši vlast. Závěrečný přípitek 
slivovicí a cinkot sklínek nás v přání vše-
ho dobrého rozeslal do našich teplých 
domovů. Občané děkuji, že jste přišli             
v tento „nečas“ a učinili jste další malý 
návrat prověřených hodnot. 

 Pro rozmar počasí jsme museli odlo-
žit sázení zbývajících 20 jírovců na sobo-
tu 3. listopadu 2012, od 9. hodin. Bohu-
žel, nečekané posunutí zapříčinilo, že 
nám mnozí již nemohli přijít pomoci. No-
vé plakáty nemělo smysl vylepovat, stro-
my musely co nejdříve do země. Chtěl 
bych tímto poděkovat ochotným šenová-
kům, manželům Liptákovým a jejich dceři 
Jindřišce, panu Fléglovi, Petrovi a Pavlo-
vi Vobořilovým, kteří se doslova a do 
písmene zasadili o vysazení zbývajících 

dvaceti stromů, spolu se mnou a mými 
dětmi Vojtíkem a Viktorkou.  
 Chtěl bych také poděkovat občanům, 
kteří si symbolicky zakoupili svůj strom            
a pomáhají nám dofinancovat projekt: 
manželům Jitce a Alešovi Bouchalovým 
za dar v hodnotě 2 000 Kč, Václavu 
Frömmelovi za dar 1 000 Kč, dar 1 000 
Kč od občana který nechtěl být zveřej-
něn.  
 A co mne nejvíce překvapilo? Manže-
lé Němcovi kvůli sázení přijeli až z Kutné 
Hory. Ani první sníh v Kamenickém Še-
nově je neodradil, vzali své dítko na sáň-
ky i s nářadím... a zakoupili si svůj strom 

v hodnotě 1 000 Kč.  
 A co Vy? Staňte se i Vy donátory              
a pomozte spolu s námi zachránit stale-
tou šenovskou „kaštanovku.“ Buďte spolu 
s námi hrdí na svou šenovskou krajinu, 
na kilometrovou alej jírovců koňských, 
kterou zaručeně v okolních městech ne-
najdete! Na úplný závěr hádanku: A víte 
kolik měla původně na konci 19. století 
alej stromů? Celkem bylo zasazeno 
290 stromů. Kdo by ale chtěl vědět kolik 
jich do dnešních dnů zbylo a kolik jich 
bylo letos nově vysazeno, ať vyjde pří-
jemnou procházkou v adventní čas do 
kaštanovky. 
 Tímto bych chtěl za celé naše sdruže-
ní popřát všem lidem pokojné prožití    
adventní doby a radost z narození              
Ježíška. Přátelé Šenavy, ve zdraví             
a v radosti, ať se opět všichni setkáme                   
v novém roce 2013. 

Václav Frömmel,  
předseda sdružení NA VÝSLUNÍ 

(Pokračování ze stránky 13) 

Za krásného slunečného podzimního 
počasí se konaly další dětské rybářské 
závody pořádané spolkem Šenovská 
vydra. 

Na horním koupališti se 6. 10. 
2012 opět sešlo mnoho dětí se svým 
rybářským náčiním, aby si poměřily své 
dovednosti. Děti se mohly během zápole-
ní občerstvit, což bylo potřeba, proto-
že první polovina závodu proběhla od 10. 
- 12. hodin, a po hodinové přestávce se 
končilo až v 15. hodin. Soutěžilo se 
ve dvou kategoriích, 1. kategorie za 

nejdelší ulovenou rybu a 2. kategorie za 
nejdelší součet délek ulovených 
ryb. Ulovené kousky byly po většinou 
kapři, cejni, plotice, líni a okouni. Nejlépe 
se vedlo bratrům Valíčkovým, kteří získali 
dvě ze čtyř oceněných míst : 

  
1. místo za nejdelší ulovenou rybu získal 
Zdeněk Valíček 
 
1. místo za nejdelší součet délek ulove-
ných ryb získal Daniel Valíček 
 
2. místo  za nejdelší součet ulovených 
ryb získal Vítek Diviš 
 
3. místo  za nejdelší součet ulovených 
ryb získal Karel Baláček 

  
Chlapci si vysoutěžili hodnotné pohá-

ry a věcné dary. Paní Jolana Frömmelo-
vá. z Práchně, které tímto děkujeme, 
upekla malým rybářům marcipánové dor-
ty ve tvaru kapříků, ale ani ostatní soutě-
žící neodešli s prázdnou.  

Myslím, že tato sobota se nám všem 
vyvedla. Jsme moc rádi, že děti mají             
o rybaření takový zájem a těšíme se na 

další závody, které máme v plánu zorga-
nizovat v příštím roce. 

  
Děkujeme všem sponzorům, kteří se 

podíleli na cenách pro mladé rybáře: 
Zdeněk Zavřel, Karel a Jana Pudilovi, 
Miroslav Šešina, Patrik Nemlein, Michal 
Mikuš. 

  
Šenovská vydra 
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Nové jízdní řády autobusů od 9. prosince 2012 

příloha 

V rámci nových jízdních řádů sice letos nedojde k takovému 

počtu změn jako před rokem, přesto je naplánováno několik 

úprav, provedených vesměs na základě námětů cestující veřej-

nosti:  

Na lince 461 z České Kamenice do Nového Boru dojde 

k prodloužení trasy „školního“ spoje č.10 (pravidelný odjezd ze 

zastávky na náměstí T.G.Masaryka v 7.14), jenž bude 

z autobusového nádraží v Novém Boru pokračovat až 

k základní škole U lesa. Tím se každodenní cestování žáků této 

školy, dojíždějících z Kamenického Šenova a Práchně, stane 

daleko pohodlnější a bezpečnější. 

V opačném směru bude posunut odjezd ranního spoje č.5 

Nový Bor - Kam. Šenov, sídliště o 15 minut, tzn. 

z autobusového nádraží v Novém Boru odjede již v 6.15 namís-

to stávajících 6.30 hod. 

S ohledem na blížící se otevření nového obchodního stře-

diska Kaufland v Novém Boru bude také rozšířen počet spojů, 

které zastaví v nedaleké zastávce u Crystalexu. 

Na lince 462 do České Lípy pak dojde k posunu polohy do-

poledního spoje  č.14 o 20 minut dříve tak, aby stihl dojet do 

České Lípy již před 9.hodinou. Nově tedy bude odjíždět ze za-

stávky na sídlišti v 8.05, z náměstí TGM v 8.14. Naopak odpo-

lední spoj č.24 bude odjíždět o 5 minut později, tj. v 13.25 ze 

sídliště, resp. v 13.39 z náměstí TGM. 

Veškeré popsané změny platí pouze v pracovní dny.  

Za zmínku stojí ještě rozšíření počtu přímých spojů mezi 

Novým Borem a Libercem, jež usnadní cestování i občanům 

Kamenického Šenova. 

Veškeré podněty na změny jízdních řádů linek směřujících do 

České Lípy a Nového Boru sbírá a vyhodnocuje koordinátor 

veřejné dopravy Libereckého kraje KORID LK, na něhož se lze 

obrátit prostřednictvím kontaktního formuláře na webových 

stránkách www.iidol.cz (pod záložkou jízdní řády) nebo telefo-

nicky na čísle 485 110 074. 

Nové autobusové spoje mezi Novým Borem a Libercem 

V rámci nových jízdních řádů linkové autobusové dopravy, 

které budou platit od neděle 9.prosince 2012, se cestující mo-

hou těšit na výrazné zlepšení spojení Novoborska s krajským 

městem. 

Ve spolupráci Městského úřadu Nový Bor, dopravce ČSAD 

Česká Lípa a.s., Krajského úřadu Libereckého kraje a koordiná-

tora veřejné dopravy Libereckého kraje (KORID LK) dojde 

k zavedení nových večerních spojů s cílem umožnit občanům 

z Nového Boru, Cvikova a dalších obcí dopravu na směny 

v libereckých podnicích. Nové autobusové spoje odjedou 

z novoborského autobusového nádraží ve dnech pondělí až 
čtvrtek (mimo období vánočních prázdnin a vybraných státních 

svátků) vždy ve 20.10 hod., příjezd na autobusové nádraží v 
Liberci je určen na 21.15 hod. tak, aby byla zajištěna návaznost 

na spoje městské hromadné dopravy ke všem důležitým za-

městnavatelům. Pouze v neděli a v pátek je nutné použít spoj 

Děčín – Liberec s odjezdem v 18.45, který je přizpůsoben pře-

devším potřebám dojíždějících studentů. 

Zpět budou autobusy z libereckého autobusového nádra-
ží odjíždět od pondělí až do pátku v 22.30, do Nového Boru 
přijedou ve 23.25. Cestou obslouží rovněž Svor (směrem do 

Liberce zajedou až do obce, v opačném směru zastaví na hlav-

ní silnici), Cvikov a Kunratice. 

Další nové možnosti spojení přibydou v denní době díky 

změně trasy linky 540 Dolní Poustevna – Liberec (dopravce 

BusLine,a.s.), jejíž všechny spoje budou nově trasovány i přes 

Nový Bor. Odjezdy spojů z autobusového nádraží do směru 

Liberec budou v 6.25 (pracovní dny), 8.10 (pracovní dny a so-

bota) a 16.10 (pracovní dny a neděle), z Liberce do Nového 

Boru budou autobusy odjíždět v 13.05 (pracovní dny a sobota), 

15.15 (pracovní dny), 17.45 (neděle a některé státní svátky) 

a samozřejmě i večerní spoj v 18.30 (pracovní dny), který do 

Nového Boru zajíždí již od loňska. 

Na lince 240 Česká Lípa – Liberec bude ke stejnému datu 

posunut odjezd ranního spoje o 30 minut dříve, do Liberce tak 

přijede již v 6.45. Tato změna se uskuteční na základě opako-

vaných požadavků zajistit spojení na 7.hodinu ranní. 

Veškeré podněty na změny jízdních řádů sbírá a vyhodno-

cuje koordinátor veřejné dopravy Libereckého kraje KORID LK, 

na něhož se lze obrátit prostřednictvím kontaktního formuláře 

na webových stránkách www.iidol.cz (pod záložkou jízdní řády) 

nebo telefonicky na čísle 485 110 074. 

http://www.iidol.cz
http://www.iidol.cz
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Naši nejmenší závodníci se dostali do 
podvědomí široké motoristické veřejnosti 
svými sportovními výkony, které byli po 
zásluze odměněni. Nasbírali dohromady 
25 pohárů za umístění v různých terén-
ních závodech, v seriálů Mistrovství re-
publiky profesionálů i amatérů. 

Nevětšího úspěchu dosáhl Michal 
Seňko #17, který získal ocenění 1 VÍCE-
MISTR v seriálu Mezinárodní Mistrovství 
České republiky - MAXIMA OILIS QUAD 
CROSS CUP 2012 a titul MISTRA 
v seriálu Mezinárodní Mistrovství České 
republiky CROSS COUNTRY 2012, vše 
v kategorii junior I. (děti do 12 let). 

Další člen našeho klubu, Adam Vese-
lý #158, který v šesti letech porážel svou 
mistrovskou jízdou mnohem starší zá-
vodníky, a tím si vybojoval 1. místo 
v seriálu závodů amatérů „AMATÉR RE-

PUBLIKA CUP 2012“ a celkové 5. místo 
v seriálu  Mezinárodní Mistrovství České 
republiky - MAXIMA OILIS QUAD 
CROSS CUP 2012, také v kategorii juni-
or I. (děti do 12 let). 

Za malé motokrosaře nás reprezentu-
je malý Honzík Plešingr, který měl bohu-
žel na začátku sezóny úraz, jenž mu ne-

dopřál zasáhnout do bojů o umístění. 
Jako předseda klubu MSK – Panská 

skála, chci touto cestou poděkovat všem 
členům za reprezentaci v závodech, kde 
se snažíme navázat na slávu motoristic-
kého sportu v Kamenickém Šenově 
z dob minulých. A za podporu všem, kteří 
nás podporovali a doufám, že je nezkla-
meme v další sezóně.  
 

Za MSK - Panská skála  
Milan Seňko 

předseda  

Ohlédnutí za letošní motokrosovou sezónou  

Druhá polovina sezony orientačních běžců 
Letní dění v orientačním běhu je každoročně vyhrazeno 

jednak mistrovstvím světa jak „dospělých,“ tak „veteránů.“ Naši 
reprezentanti  si nevedli špatně  - z  mistrovství světa reprezen-
tačních týmů přivezla štafeta mužů zlatou. Ani ostatní nedopadli 
špatně – jen nedosáhli „na bedny,“ na něž se ve Švýcarsku 
nikdo další nepodíval.  

Veteránské mistrovství (oficiálně „World masters“) se letos 
konalo v Německu – v pohoří Harz, s centrem ve městě Bad 
Harzburg. Veteráni se mistrovství účastní ve značných počtech 
– nejde o závody výběrů , ale zájemců – kteří si účast mohou a 
chtějí zaplatit. Letošního mistrovství veteránů se z našeho klubu 
zúčastnili manželé Štrojsovi. Opět úspěšně si vedl kolega Jaro-
slav Havlík, který v kategorii nad 75 let zvítězil ve sprintu a byl 
pátý v klasickém závodě. K tomu ještě čeští veteráni obsadili 
několik dobrých umístění ve svých kategoriích. 

Naši zástupci se účastnili v duchu olympijského hesla – není 
důležité zvítězit, ale zúčastnit se – i když nebyli zdaleka posled-
ní; Jaroslava Štrojsová postoupila ze 356 účastnic do finále „B“ 
a celkově se na světě mezi těmito veteránkami nad 65 let umís-
tila na 126 místě. Josef Štrojsa pak mezi 446 veterány nad 70 
let postoupil do finále „D“ a skončil mezi nimi jako celkově 250 
na světě – no na bedny to nebylo, ale nejslabší finále jsme ne-
běželi a mezi klasifikované jsme se probojovali, ovšem mnoho 
bylo lepších. 
Dalšími letními aktivitami jsou každoročně vícedenní – nemis-
trovské závody, z nichž se naši závodníci účastnili: 

 
Ve dnech 5. až.8. 7. – čtyřdenních závodů v okolí Bečova 

nad Teplou: 
 
Kat.D65  Věra Nejezchlebová    4.místo 
Kat.H65  Jirka Nejezchleba  10.místo  
 
Ve dnech 13. až 15. 7. –  třídenních závodů HSH cup: 
 
Kat. D65. Věra Nejezchlebová    7.místo 
Kat. H65. Jirka Nejezchleba  11.místo 

 
Letos klub z Jičína tradiční tříetapový závod nepřipravil 

v oblasti hradní zříceniny Valečov, ale poblíž Jičína směrem 
k Prachovským skalám a v terénech zasahujících do pískovco-
vých oblastí Prachova – tedy značně náročných v oblasti BRA-
DA ve dnech 18. a 19. 8. Počasí závodu přálo – až příliš – hor-
ké slunečné dny, kdy se v sobotu 18. běžely dvě kratší etapy a 
v neděli 19. 8. jedna klasická, přičemž závěr první a třetí etapy 
byl přes samotný vrchol kopce Brada – tedy závěry skutečně 
prověřující fyzičku. A jak jsme závodili tady?  
 V kat. D 40. Jana Eichlerová      celkově 6. m., 
      když v poslední etapě byla druhá. 

V kat. D 65 Jaroslava Štrojsová   celkově 6.m.,  
    když ve E.2. byla čtvrtá 
Věra Nejezchlebová       celkově 7.m. 
V kat. H 65 Jirka Nejezchleba   celkově 11.m. 
V kat. H 70 Josef Štrojsa     celkově 8.m. 
 

31. 8. až 2. 9. – na třídenní Ceně Východních Čech 
V kat. D 65 Věra Nejezchlebová  byla osmá 
V kat. H 65 Jirka Nejezchleba  skončil šestnáctý 
 
A poté začaly závody podzimního žebříčku naší – Ještědské 

oblasti, a to 22. 9. – závodem připraveným klubem OK Jiskra 
Nový Bor ve Sloupu. Tomuto závodu počasí nepřálo, sluníčko, 
zima, mlha a občas déšť – to ve skalnatém terénu naproti 
sloupskému hradu, dodalo na obtížnosti a náročnosti. Tady už 
jen výsledky „na bednách“: 

V kat. D 55 Jitka Klímová   byla druhá 
V kat. H 70 Josef Štrojsa   třetí  

Za zmínku snad stojí , že Jana Eichlerová , Jaroslava Štrojsová 
a Jirka Nejezchleba obsadili „bramborové“ = čtvrté místo. 

 
Následovalo Mistrovství ČR na klasické trati ve Skokových – 

respektive v oblasti KOST- tedy v hodně složitém terénu pís-
kovcových skal se spoustou hlubokých údolí a s hodně náročně 

(Pokračování na stránce 20) 
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postavenými tratěmi – zejména v nedělním finále, kde se do 
finále A probojovala jedna naše závodnice: 

V kat. D 40 Jana Eichlerová ve finále A  
skončila na 10. místě (z celkových 56 v A i B finále 
V kat. D 65 Jaroslava Štrojsová finále B - 3.m. 
    Věra Nejezchlebová finále B – 7.m. 
V kat. H 40 Honza Hnízdil  finále B – 9.m. 
Petr Eichler finále B – 22.m. 
V kat. H 65 Jirka Nejezchleba  finále B – 8. m. 
V kat. H 70 Josef Štrojsa  finále B – 4.m. 
   
13. října jsme absolvovali další žebříčkový závod připravený 

klubem z Chrastavy v Rynolticích – chladný, leč slunečný den, 
pěkný terén a pěkné tratě – a naše výsledky?: 

V kat.D40 Jana Eichlerová   3.m. 
V kat.D65 Jaroslava Štrojsová  2.m. 
V kat.H70. Josef Štrojsa    zvítězil 
 
14. října další závod připravil klub SigMat Mladá Boleslav 

v Nepřevázce – den už ne tak prosluněný, z terénu jsme cítili 
obavu – je to zalesněný svah, v jehož prostoru býval výcvikový 
prostor sovětské armády. Ovšem pořadatel se s tím vypořádal 
skvěle – tratě pěkně postavené s možností volby postupů a 
s nutností být stále velmi pozorný. 

V kat. D 40 Jana Eichlerová  byla druhá 
V kat. D 55 Jitka Klímová   byla druhá 
V kat. H 70 Josef Štrojsa   rovněž druhý 
 
Poslední žebříčkový závod jsme absolvovali v Jablonci nad 

Nisou – na jeho okraji za sklárnou s dřívějším názvem „Sklárna 
Jana Haruse“ – počasí chladné, až mlhavé, terén hodně těžký – 
místy bažinatý, jinde se spoustou kamenů – tratě náročné, a tak 
se na závěr podařilo proniknout „na bedny“: 

V kat. D 65 Jaroslavě Štrojsové   která zvítězila. 
 

Za KOB KAS 
Josef Štrojsa  

předseda klubu 

(Pokračování ze stránky 19) 

Kontaktní emaily: Karelleibl@centrum.cz; 
Libuseleiblova@centrum.cz 

 
O Kamenickém Šenově se vždycky 

říkalo, že je „kolébkou síly.“ Nejprve pod 
vedením pana Františka Kučery staršího 
a pod záštitou TJ Jiskra (Sokol) Kame-
nický Šenov, vznikl a dlouhá léta fungo-
val úspěšný oddíl vzpěračů. Svěřenci 
pana Kučery dosahovali velmi dobrých 
výsledků na národních i mezinárodních 
vzpěračských soutěžích.  

V polovině 80. let, po návratu ze zá-
kladní dvouleté vojenské služby, se pan 
Karel Leibl začal věnovat silovému sportu 
i jako trenér vzpírání. Po uzavření soko-
lovny se pan Leibl začal věnovat výhrad-
ně tréninku silového trojboje a bench-
pressu v přízemí panelového domu, kde 
bydlí. Je jasné, že hodit činkou o zem 
v paneláku prostě nejde, takže i když 
jsou prostory pro trénink zcela dostačují-
cí, co se plochy i potřebného vybavení 
týče, vzpírání muselo ustoupit právě silo-
vému trojboji. Silový trojboj, jak již 

z názvu plyne, čítá tři disciplíny, ve kte-
rých se závodník pokouší zvednout maxi-
mální zátěž. K tomu má na závodech 
standardně tři pokusy. Soutěží se 
v disciplínách dřep s činkou na zádech, 
benchpress nebo-li tlak na lavici s velkou 
činkou, a mrtvý tah, kdy je třeba činku 
ležící na zemi zvednout do vzpřímeného 
postoje. 

Za trenérem Leiblem dojíždí někteří 
jeho svěřenci na občasný trénink i 
z druhého konce republiky! Pod jeho 
vedením se v současné době připravují 
úspěšní členové oddílu silového trojboje 
Olymp Nový Bor, kteří dosahují vynikají-
cích úspěchů nejen na poli národním, ale 
i mezinárodním. SK Olymp reprezentuje 
IPF asociaci silového trojboje, která je 
považována ze všech organizací za nej-
prestižnější. I přesto svěřenci Leibla pra-
videlně vyhrávají mistrovství republiky            
a reprezentují ČR na mistrovstvích světa 
a Evropy. Asi nejhodnotnějších výsledků 
vůbec ale dosahuje manželka pana Lei-
bla, která je několikanásobná mistryně 
světa a Evropy jak v silovém trojboji, tak 
benchpressu. 

Karel Leibl je mistr republiky 
v benchpressu asociací silového trojboje 
IPF, GPC, WPC, a trojnásobný mistr 
Evropy a světa. Jeho nejvyšší výkon 
v benchpressu je 180 kg v kategorii Mas-
ters do 110 kg.  

Kromě závodní činnosti se pan Leibl 
věnuje i spoluorganizování závodů 
v silovém trojboji a benchpressu, a jelikož 
je zručným uměleckým sklářem, pod jeho 
rukama vznikají ručně broušené vázy          
a poháry, které věnuje na různé závody 
pořádané nejen v tuzemsku. Zhotovil a 
věnoval poháry například na Slovenský 
vánoční turnaj v RAW benchpressu, 
všechny ročníky Mladoboleslavského 
poháru v benchpressu, mistrovství repub-

liky v kulturistice NABBA, Bořislavského 
giganta v mrtvém tahu, Teplické pozvedy 
a další.  

Mezi další jeho činnosti spojené se 
silovým trojbojem patří rozhodování na 
soutěžích. Pravidelně například „píská“ 
Mezinárodní Open soutěž v benchpressu 
o pohár Středočeského kraje, který se 
letos konal již popáté v Mladé Boleslavi.   

Libuše Leiblová, manželka pana Lei-
bla, je v asociacích silového trojboje GPC 
a WUAP ve svých váhových kategoriích 
do 75 kg a 82 kg několikanásobnou     

(Pokračování na stránce 21) 

Naši spoluobčané, jak je možná neznáte… 

mailto:Karelleibl@centrum.cz
mailto:Libuseleiblova@centrum.cz
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Nové knihy: 
 
Další vzácný přírůstek do sklářské 
knihovny věnoval pan Rudolf Hais, 
člen České Sklářské Společnosti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOVÝ PŘÍRŮSTEK NAUČNÉ LITERA-
TURY – Příběhy šumavských sklářů 
 
S věnováním autorky Jitky Lněničkové 
šenovským čtenářům 

Akce knihovny v měsíci listopadu 
 
Tématická dílna – Středověká Praha a 
golem   

(Pokračování na stránce 22) 

Zprávy z knihovny 

Dne 28. 10. 2012 jsme navštívili město Úštěk, kde se 
konal příjezd prvního prezidenta Československé republiky 
T. G. Masaryka. Dále zde probíhaly trhy staročeských řeme-
sel spojené s prodejem.  

Pak jsme pokračovali do Krásného Března, kde jsme 
navštívili tamní zámek, po prohlídce zámku, i místní  pivovar 
s ochutnávkou piva. 

Výlet se vydařil, také počasí nám přálo a všichni účastníci 
byli spokojeni. 

 
Bělota Alois 

mistrní republiky, Evropy i světa. Kromě 
toho je i držitelkou Evropských i světo-
vých rekordů ve všech disciplínách silo-
vého trojboje, tedy dřepu, tlaku na lavici  
a mrtvém tahu.  

Od roku 2007 nenašla na žádné me-
zinárodní soutěži přemožitelku a obsazu-
je pravidelně první místa! Je dvounásob-
nou absolutní mistryní Evropy, tedy na-
příč všemi váhovými i věkovými kategori-
emi. Její maximální výkony jsou 175 kg 
ve dřepu a mrtvém tahu, v benchpressu 
(tlaku na lavici) je to pak 140 kg. Tyto 
rekordy nejsou platné jen pro Masters 
kategorie, tedy nad čtyřicet let věku, ale           
i pro tzv. Open, ženské kategorie. 

A jak často tito úspěšní sportovci mu-
sí trénovat a co vše je nutné obětovat 
tomuto sportu k dosažení takové výkon-
nosti? Příprava silových trojbojařů a ben-
chpresserů probíhá čtyřikrát týdně. Tré-
ninky trvají zhruba hodinu a půl. Po za-
hřátí a rozcvičení přichází na řadu nejtěž-
ší série s maximálními váhami. Pro paní 
Leiblovou to znamená například 100 kg 
na „benč“ v 6ti opakováních - záleží na 
tom, v jaké fázi přípravy se nachází. 
S blížícími se závody se tréninky zinten-
zivňují, váhy zvyšují a počty opakování 
naopak snižují. Samozřejmě jsou tréno-

vány veškeré svalové partie a na různých 
cvičebních strojích. Vybavení posilovny 
je pro trénink vrcholového sportu vynika-
jící. Čítá monolift – speciální stojan na 
dřep, dvě lavičky na benč a dvě nakláda-
cí činky až do 300 kg. I laikům musí být 
na první pohled jasné, jak muselo být 
takové vybavení nákladné. Finanční  
investice jsou nemalé i do povinného           
a bezpečnostního vybavení. Tak napří-
klad dres na benč, speciální trikot z velmi 
kvalitního, pevného a současně pružné-
ho materiálu, stojí od 3000 do 6000 Kč, 
přitom vydrží cca dvě sezóny, pak se 
materiál unaví a je nutné vybavení obmě-
nit. Lift je opravdu velmi nákladnou zále-
žitostí.  

Leiblovi nemají žádného sponzora, 

veškeré výdaje na výživu, vybavení, ces-
ty na závody a startovné tak jdou                  
z „kapesného“ rodiny. Příjemná finanční 
pomoc přichází naštěstí od města Kame-
nický Šenov. Starosta pan František Ku-
čera je sportovním aktivitám velmi naklo-
něn, vždyť se sám sportu velice aktivně 
věnuje také. Vděk Leiblů je pak vyjádřen 
jejich perfektními výkony světové úrovně. 
Na letošním mistrovství Evropy 
v rakouském Hornu stála L. Leiblová na 
stupínku nejvyšším a zároveň se stala 
absolutní mistryní Evropy. K. Leibl skon-
čil ve své kategorii na místě druhém.  

Mistrovství světa WUAP v benchpres-
su se tento rok konalo v německém 
Herzberg-Elsteru, kde se L. Leiblová 
stala mistryní světa a K. Leibl obsadil 
třetí místo. Poslední soutěž letošního 
roku je Mezinárodní Vánoční pohár 
v benchpressu v Trnavě. Tam  se Leiblo-
vi připravují s těmi nejvyššími ambicemi. 
 

Roman Maršálek,  
roman.marsalek@gmail.com; 

www.romanmarsalek.cz 
tel: 777 030 563.  

Autor článku je bývalý reprezentant 
ČR v silovém trojboji, benchpressu         
a kulturistice, nutriční poradce a trenér 
kulturistiky a fitness. 

(Pokračování ze stránky 20) 

Z  KLUBU  DŮCHODCŮ 

mailto:roman.marsalek@gmail.com
http://www.romanmarsalek.cz
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Dne 20. 10. 2012 pořádal šachový kroužek při ZŠ a MŠ 
Sloup v Čechách šachový turnaj žáků do 15 let. V místní škole 
se sešlo celkem 21 dětí, kteří soutěžili ve třech kategoriích (do 
9 let, do 11 let a do 14 let). 

Přijely z DDM Varnsdorf, ZŠ Jižní Česká Lípa, ZŠ Kamenic-
ký Šenov, ZŠ Náměstí Nový Bor a ZŠ Arnultovice. Soupeřilo 
tedy celkem 6 kroužků Novoborské šachové akademie. 
Výsledky: 
Do 14 let Jméno Kroužek NŠA 
1. Brabec Adam DDM Vansdorf 
2. Hřeben David ZŠ a MŠ Sloup v Č. 
3. Šedivý Filip ZŠ Kam. Šenov 
Do 11 let Jméno Kroužek NŠA 
1. Paulus Václav DDM Vansdorf 
2. Přenosil Julián ZŠ Jižní 
3. Krkoška Matouš ZŠ a MŠ Sloup v Č 
Do 9 let Jméno Kroužek NŠA 
1. Daněk Ondřej ZŠ Arnultovice 
2. Březina Marek ZŠ a MŠ Sloup v Č. 
3. Bárta Štěpán ZŠ a MŠ Sloup v Č. 

Turnaje NŠA zahájeny ve Sloupu 

Výstava Ach ta láska II. – 
Hledání světla 

L i t o f a n i e  
Čiré ploché sklo, přejímané červeným 
rubínem, rytá hlava Krista s trnovou 
korunou 
Karl Pfohl, Kamenický Šenov 
2. polovina 19. století 
Inv. č. KS 2325 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L i t o f a n i e  
Čiré ploché sklo, přejímané modrým ko-
baltem,  
kovový rám, rytý biblický výjev – Kristus 
u studny se ženou samaritánskou  
Karl Pfohl, Kamenický Šenov, 2. polovi-
na 19. století 
Inv. č. KS 2278 

Č í š e 
Čiré sklo, hranované, broušené, ryté,  
biblický výjev Snímání Krista z kříže 
podle předlohy malby italského malíře 
Daniele Volterry z 16. století 
Čechy, kolem 1850 
Inv. č. KS 1111 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(Pokračování na stránce 23) 

Vyprávění pro mladší žáky naší ZŠ –  
Nové knihy: 
 
Naučná literatura: 
Glassheim E. - Urození nacionalisté 
France K. - 1 těsto, 100 palačinek, lívan-
ců a vaflí 
 
Beletrie: 
Urbaníková E. - Suši v duši 
Carter P. - Oltář z kostí 
Brown S. - Silnější než slova 
Vogeler V. - Nejmilostivější léto L.B. 
Weissová O. - Deník 1938-1945 

Aseasi A. - Jakobiánův dům 
Tveld Ch. - Kruh smrti 
Fowles J. - Sběratel 
 
Dětská literatura: 
Brezina T. - Klub čarodějek 3 
LimbS. - Čokoládové SOS 
Hrubín F. - Zasadil dědek řepu 

(Pokračování ze stránky 21) 

Zprávy z muzea 
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V á z a  
Čiré sklo, červeně lazurované, broušené, 
ryté, dva výjevy: Madona della Sedia dle 
předlohy obrazu Raffaela z r. 1514; sv. 
Laurenzius 
Josef Patzner, Kamenický Šenov, 1850 
 
 
„Bůh řekl: Budiž světlo a vzešla láska“ 
 

Ve Sklářském muzeu v Kamenickém 
Šenově byla od srpna do listopadu zpří-
stupněna  výstava „Ach ta láska II. – Hle-
dání světla“, která navázala na loňskou 
stejnojmennou výstavu s podtitulem 
„aneb erotika na skle“.  

První část výstavy se věnovala mno-
ha podobám lásky. Druhá část rozvíjela 
jedno z témat předchozí výstavy: formu 
nejvyšší lásky - k Bohu. Vystavené před-
měty vycházely vzhledem ke sbírkovému 
fondu muzea z  křesťanské liturgie. 

Víra v Boha patřila v minulosti neod-
dělitelně k životu lidí, proto se předměty 
s náboženskou tématikou objevují jak ve 
vyšších společenských vrstvách, tak 
v chudých příbytcích. Převážná většina 
těchto motivů zobrazuje představy zpo-

dobňující výjevy čerpající ze Starého i 
Nového zákona a z evangelií, popisují-
cích život Ježíše Krista. V průběhu staletí 
docházelo ke změnám ve způsobu a 
kvalitě provedení, ovlivňovaných přáním 
objednavatelů, dostupnými předlohami, 
technickými možnostmi, daným slohovým 
obdobím i zručností tvůrců.  

Již ve středověku vznikaly pro církev-
ní architekturu barevné skleněné vitraje, 
hnědě či černě domalovávané. Skla 
pozdní renesance byla také většinou 
malovaná, vzácněji zdobená i rytinou. 
K zakladatelům tradice rytého skla patří 
Caspar Lehmann. Z jeho tvorby zůstala 
zachována např. ostatková skříň z tzv. 
Bohaté kaple rezidence v Mnichově, jejíž 
skleněné výplně zdobí rytiny s námětem 
andělů a Ukřižování. Oblíbenost antické 
mytologie, kterou s sebou přinesla rene-
sance, se promítala i v námětech na skle. 
Amor a andělské okřídlené bytosti, pova-
žované za posly Boha, se na dlouhé ča-
sové období zařadily k nejoblíbenějším a 
nejčastěji zobrazovaným postavám. Rytí 
skla, šířené u nás lidovými řemeslníky 
nejprve na Turnovsku a Jablonecku, poz-
ději i na Českolipsku, se rychle zdokona-
lovalo. Jednoduché rytiny záhy vystřídaly 
motivy složitější. Rytci skla pracovali čas-
to s grafickými předlohami. Jedním 
z autorů předloh figurálních alegorických 
motivů byl Marten de Vos (16. st.), u 
nějž  se např. v Alegorii pěti smyslů v 
pozadí objevuje výjev Kristova uzdravo-
vání nemocných. Barokní užitkové stolní 
sklo se kvalitou provedení odlišuje od 
skla pro slavnostní příležitosti a od darů. 
Předměty, které vznikaly jako dary, připo-
mínaly důležité životní a společenské 
události. K častým dekorům náležel he-
raldický znak, někdy doplněný anděly, 
kteří nesli korunku nebo festony, ale byli i 
součástí alegorických motivů. Větší figu-
rální výjevy patřily k vzácnějším provede-
ním; známe je ze severočeského rytého 
barokního skla z konce 17. století, vsaze-
né do dekoru arkád. Největší rozkvět 
rytiny přinesla 1. polovina 18. století, kdy 
m.j. vznikaly i četné náboženské motivy, 
doplněné bohatými ornamenty. Baroko 
přálo umění i uměleckým řemeslům. Ob-
líbené podobizny světců a náboženské 
výjevy se vyskytují velmi často na dvoj-
stěnném skle.  

Druhá polovina století zaznamenala 
pokles zájmu o reprezentativní dary a 
rytina se udržovala prostřednictvím nená-
ročných dekorů. V závěru 18. století se 
křesťanské motivy rozšířily v podobě 
podmaleb na skle do lidových vrstev; 
jejich největší rozvoj nastal v 1. polovině 
19. století. Zhotovovaly se nejvíce na 
šumavské Kvildě, ale i v severních a vý-
chodních Čechách. Znovuoživení rytec-
kého umění nastalo ve 2. čtvrtině 19. 
století. Biblické výjevy a podobizny sva-
tých vytvořilo mnoho vynikajících rytců, 
jejichž jména jsou na rozdíl od století 18. 
již většinou známá. Z 1. čtvrtiny století 
stojí za zmínku početnější rytiny světců a 
světic Hieronyma Hackela, 
z následujícího období jsou známé práce 
Dominika Bimana, Antona Simma, Edu-
arda Bendy, Augusta Böhma a dalších. 
Velmi často se předlohou především u 
složitějších výjevů stávaly obrazy zná-
mých malířů. K nejoblíbenějším námětům 
patřila Raffaelova Madona della Sedia 
z roku 1514, vyjadřující mateřské štěstí, 
ale objevují se i rytiny podle Poslední 
večeře Páně Leonarda da Vinci (15. st.) či 
Snímání z kříže od Daniela Ricciarelli (D. 
Volterra, 16. st.) a další. Také 2. polovina 
19. století čerpala náměty z bible. 
Z hlediska dokonalosti provedení lze 
k mimořádným dílům v ryteckém umění 
zařadit tzv. litofanie a rytiny kamenicko-
šenovského Karla Pfohla, který se přede-
vším po roce 1872 věnoval rytině podle 
obrazů evropských mistrů. Vynikající jsou 
rovněž práce karlovarského A. H. Pfeiffe-
ra, šenovského Franze Ullmanna, Karla 
Pietsche a mnohých jiných.  

Secesní styl přelomu století s inspira-
cí přírodními prvky i „nová doba“ násled-
ných desetiletí již upřednostňovaly jiná 
témata. Přesto, i když v menším počtu, 
se k náboženským motivům umělci stále 
vraceli. A tak na skle nacházíme kromě 
typické symboliky – kříž, kotva, kalich, 
Beránek Boží, planoucí srdce- také mno-
há vyobrazení portrétů svatých, madon, 
motivy Poslední večeře Páně, ukřižování 
Krista, Nejsvětější Trojice, Svaté rodiny, 
Zmrtvýchvstání, Oplakávání a Nane-
bevstoupení Krista a jiné ve všech histo-
rických epochách včetně současnosti. 

 
Helena Braunová 

(Pokračování ze stránky 22) 

Halloweenské odpoledne 
Na středu 31.října se děti do školky na 

Práchni moc těšily, čekalo je dopoledne 
plné her, soutěží a tance v halloween-
ských maskách. Bylo to úžasné, vidět 
ten zástup čarodějek, dýní a  strašidel 
všeho druhu. Velké poděkování proto patří 
rodičům, že dětem tyto masky pořídili. Děti 

si dopoledne moc užily, největším zážit-
kem pak bylo překvapení dětí základní 
školy, které netušily, že je mateřinka v 
maskách navštíví během vyučování. Vý-
křiky školáků jenom umocnily radost ma-
lých dětí,že se jim to překvapení opravdu 
povedlo. Společně se školáky jsme se s 
Halloweenem rozloučili strašidelným tan-
cem a těšíme se na příští rok. 

 
Učitelky MŠ Prácheň 

ŠKOLSTVÍ 
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Zápis do MŠ 
Ředitel Základní školy a mateřské školy, Kamenický Šenov, 

náměstí Míru 616, příspěvková organizace vyhlašuje zápis do 
mateřské školy s datem nástupu 2. ledna 2013 a místem posky-
tovaného vzdělávání: MŠ Mistrovická 618, Kamenický Šenov. 
Den zápisu je stanoven na 6. a 7. prosince 2012.  
 

Pravidla pro přijetí dětí do mateřské školy 
I.  

Ředitel Základní školy a mateřské školy, Kamenický Šenov 
stanovil následující kritéria, podle nichž bude postupovat při 
rozhodování na základě ustanovení § 165 odst. 2 písm. b) zá-
kona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k před-
školnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapaci-
tu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.  
 
II. 
V souladu s ustanovením § 34 odst. 4 školského zákona je 
přednostně vždy přijato dítě rok před nástupem povinné školní 
docházky. 
 
III. 
Pakliže nedojde k přijetí dítěte dle kritéria pod bodem II., vychá-
zí při přijímání dětí do mateřské školy ředitel z kritérií uvede-
ných v následující tabulce. Přednostně bude přijato dítě s vyš-
ším bodovým hodnocením.  

Kritérium Bodové ohodnocení 

Doba podání přihlášky 
(opakované podání žádosti) 

1 rok 1 
2 roky 2 
3 roky 3 

Trvalý pobyt dítěte Trvalý pobyt v obci 3 

Trvalý pobyt ve smluvních obcích 1 

Věk dítěte 2 roky věku 1 

3 roky věku 2 

4 roky věku 3 
5 let věku (pro příklad odkladu) 4 

Za každý den od data narození v předcházejícím školním roce 
do 31. srpna 2012 0,027 

  
Individuální situace dítěte 

Mateřskou školu navštěvuje sourozenec dítěte 2 

Dítě se hlásí k celodennímu provozu 1 

Sociální potřebnost   * 0 - 5 

* V případě rovnosti bodů (shodnosti posuzovaných krité-
rií) může být v ojedinělých individuálních případech zohledněna 
výdělečná činnost rodiče dítěte. K výdělečné činnosti se však 
nepřihlédne, pokud je rodič dítěte, který není výdělečně činný, 
na mateřské/rodičovské dovolené s dalším dítětem. 

* Ředitel může přihlédnout při přijímání dětí k předškolní-
mu vzdělávání ke zvýšené sociální potřebnosti dítěte vzniklé           

v důsledku nepříznivé sociální situace (může se jednat např.            
o dítě samoživitele/samoživitelky; osiřelé dítě; dítě, kterému            
v důsledku nepříznivé sociální situace hrozí sociální vyloučení 
apod.). S ohledem na zásadu součinnosti mezi správními orgá-
ny ředitel žádá o posouzení odborných otázek souvisejících se 
sociální potřebností příslušné správní orgány. 

Chlapci ze Šenova  
vybrali Prahu 

 
18. října 2012 se na Fakultě tělesné 

výchovy a sportu Univerzity Karlovy 
v Praze konala 2. dětská vědecká konfe-
rence. V rámci této konference soutěžili 
žáci základních škol z celé České repub-
liky v přírodovědných odvětvích. Sekci Hi
-Tech ovládli žáci sedmého ročníku Jiří 
Cakl, Jiří Lukeš a Adam Seifert ze Zá-
kladní školy a mateřské školy Kamenický 

Šenov s projektem „Historie a vývoj inter-
netu“.  

Prostřednictvím interaktivní prezenta-
ce byly představeny počátky internetu, 
jeho vývoj za uplynulých 50 let a některé 
vize do budoucna. Vítěze jednotlivých 
odvětví ocenili samotní profesoři Univer-
zity Karlovy.  

Za celou školu chlapcům blahopřeje-
me k jejich úspěchu a těšíme se na další 
ročník vědecké konference.  

Mgr. Martin Karhan 
ředitel školy 
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Martin nám zavolal etee.ho na naši Zem a vznikla z toho 
lampa. Fascinuje ho tajemno Vesmíru, které je jeho největší 
inspirací. Přemýšlí nad bytím naší společnosti a nad monetár-
ním systémem, pokud tedy nemaluje, nekreslí, či nesedí v hos-
podě. Z hudby si rád poslechne Tata Bojs, Wohnout nebo třeba 
Xaviera Baumaxu a oblíbená knížka je Proměna od Kafky. 
 
MARTIN OPL - STOJANOVÁ LAMPA ETEE 
Žiju, piju a jím. Mám rád dobré víno a babiččiny řízky. 
Mým snem je, aby se jednou ve světě vše od základu změnilo... 

 
Co tě vedlo k tomu studovat sklo? (Někdo v rodině stu-

doval tento obor nebo tě někdo výrazně ovlivnil.). Jak jsi 
byl spokojen se studiem na Střední uměleckoprůmyslové 
škole sklářské v Kamenickém Šenově? 

Nemám v rodině nikoho, kdo by studoval sklo, nebo byl jiný 
výtvarník. Ke sklu mě přivedla třídní učitelka ze základní školy. 
Jen proto, že mi šlo dobře kreslení, mi doporučila jít na umělec-
kou školu. Popravdě jsem tehdy opravdu netušil, že to bude 
právě sklo, co mě bude tolik fascinovat a že se budu ubírat tím-
to směrem.  

Se studiem na SUPŠS v Kamenickém Šenově jsem byl spo-
kojen. Nic není dokonalé a vše má své mouchy. V dnešní době 
je hodně věcí postavené na penězích a když nemáte peníze, 
spousty věcí si nemůžete dovolit, spousty věcí nemůžete dělat. 
Beru to tak, že mě škola přivedla k něčemu, do čeho jsem se 
zamiloval. Že mě toho dokázala hodně naučit a připravit pro 
další studia, či práci. 

Název lampy etee. mi zní jako nějaký mimozemšťan.          
Z čeho vzniklo její jméno? 

Jméno bylo inspirováno právě mimozemšťanem. Vzniklo            
z velmi známého filmu Stevena Spielberga, E. T. mimo-
zemšťan. Název nám hned prozradí, co má lampa představo-
vat. 

Tvarově mi také připomíná prapodivného tvora, jak jsi 
došel k této formě? 

Celá forma lampy je inspirována mimozemšťanem. Měl 
jsem ideu, ve které jsem chtěl vycházet z tvaru mimozemšťana, 
a ta se také uskutečnila. Konečná podoba jakou má lampa teď, 

se však od původní myšlenky mírně změnila. Když něco navr-
huji, pořád přetvářím a zdokonaluji linie tvaru. Trvalo mi celkem 
dlouho, než jsem došel ke konečnému tvaru. Navíc, jednotlivé 
lampy nikdy nebudou mít danou podobu, neboť každá z nich je 
volně foukaná a tím pádem má svůj jedinečný tvar. 

Tvá lampa má několik světelných efektů. Myšlenka více 
jak jednoho osvícení byla přítomna již na začátku tvé idei? 

Ano, chtěl jsem zhotovit lampu, která bude výjimečná nejen 
svým tvarem, ale také svou funkčností. Právě proto jsem zvolil 
více světelných zdrojů, dotykové a pohybové čidlo. Líbí se mi, 
že vám lampa něco usnadní. Už nemusíte někde ve tmě hledat 
vypínač. Když etee. zaregistruje pohyb, sám lehce osvítí prostor 
a poté ho můžete "bezpečně" zapnout. 

Plánuješ do budoucna rozpracovat svůj koncept do dal-
ších variant, jakou jsou stropní, stolní lampy? 

Zajisté, v této chvíli jsou již ostatní varianty zpracované. Jde 
o koncept stropní, stolní, nástěnné a variabilní lampy. Stolní 
varianta se rozsvítí tlesknutím. Variabilní lampa jde zase rozlo-
žit na dva kusy a měnit tak její postavení. Všechny ostatní vari-
anty jsem vytvořil za spolupráce s firmou Preciosa - lustry a.s. 

Co by pro tebe znamenalo uspět v soutěži Národní cena 
za studentský design? 

Znamenalo by to pro mě určitý posun vpřed a považoval 
bych to za svůj velký osobní úspěch. Možná by se mi naskytly 
nové příležitosti a zkušenosti, za které bych byl moc rád. Už 
samotná účast v soutěži je pro mě příjemná zkušenost. 

Děkuji za rozhovor. 
Aneta Železníková 

 
Já jsem se ještě Martina zeptala, jak vzpomíná na dobu 

studia v Kamenickém Šenově: 
Kamenický Šenov je jedinečné místo. Když jsem sem téměř 

před pěti lety poprvé přijel, na první pohled mi bylo jasné, že 
studovat v tomto městečku bude bezvadné. Když se dnes 
ohlédnu zpět, ani v nejmenším jsem se tehdy nemýlil. 

Jak ve sklářské škole, tak v celém Šenově je velmi přátel-
ská atmosféra. A když si potřebujete odpočinout, nabízí se vám 
zde nespočetně krásných míst, kde si můžete jen tak sednout 
do trávy, otevřít si skicák a nechat čas jen tak plynout. 

Jak tak vzpomínám na roky strávené zde, vybavuje se mi 
spousty krásných chvil. 

Chvíle strávené s přáteli v místních hospůdkách, kruté zimy, 
o to teplejší léta a nádherná příroda obklopující Šenov ze všech 
stran. Na tyto roky vzpomínám jako na jedny z nejkrásnějších. 
Šenov je krásný a krásným zůstane, pokaždé se sem rád vra-
cím. 

Kateřina Ditterová 

GRATULUJEME 
Martin Opl  letošní absolvent naší Střední uměleckoprůmyslové školy sklářské získal cenu: „Dobrý studentský design 

2012“  se Stojanovou lampou „Etee“. Martin pokračuje ve svém studiu na fakultě uměleckého designu Univerzity Jana Evangelisty 
Purkyně v Ústí nad Labem. 

Přetiskujeme rozhovor s redaktorkou Design Kabinet CZ – Nadace pro rozvoj architektury a stavitelství. zdroj: 
www.designcabinet.cz 

Kateřina Ditterová 

Rozhovory v rámci Národní ceny za studentský design 2012 - Martin Opl 

Redakce Šenovských listů 
Vám přeje krásné Vánoce  

http://www.designcabinet.cz
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ADVENT V KAMENICKÉM ŠENOVĚ V NEDĚLI 2. PROSINCE 
15:30 Kino Hvězda 

DOBA LEDOVÁ 4 – ZEMĚ V POHYBU 
Animovaná podívaná pro celou rodinu 

S lampionem poloviční vstupné! (80,- a 41,- Kč) 
Výstava vánočních obrázků dětí z mateřských škol ve foyer kina 

 
17:00 Lampiónový průvod od kina na náměstí 

za doprovodu Marie s Josefem, tří králů a světlonošů 
 

15:00 – 19:00 otevřeno Sklářské muzeum 
 

Náměstí T.G.M od 15:00 Vánoční jarmark po příchodu průvodu 
 

Vystoupení dětí z mateřských škol 
Slavnostní rozsvícení vánoční výzdoby 

 
Vezměte si s sebou pro sebe a své děti na náměstí zvonečky. Přivoláme adventní čas společně! 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA  
VÁS ZVE  

NA VÝSTAVU  
STARÝCH VÁNOČNÍCH  

FORMIČEK 
 

více informací www.kulturaks.cz,  

http://www.kulturaks.cz
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VÁNOČNÍ KONCERT 
kostel sv. Jana Křtitele 

neděle 16.12.2012 od 16 hodin 
 

Pěvecký sbor Camella pod vedením sbormistra Jiřího Štrobla 
 

Karel Hradil 
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ KOLEDOVÁ, op. 43 

pro sóla, smíšený sbor a varhany 
Kyrie – Gloria – Graduale – Credo – Offertorium 

Sanctus – Benedictus – Agnus – Požehnání 
 

Děti z mateřské školy Pískovec 
 

Pěvecký sbor Camella pod vedením sbormistra Jiřího Štrobla 
Vojtěch ŘÍHOVSKÝ 

ČESKÁ VÁNOČNÍ MŠE 
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MIKULÁŠSKÝ 
VLÁČEK 

 
NA TRATI  

KAMENICKÝ ŠENOV-ČESKÁ KAMENICE 

Sobota 8.12.2012 
 
Jízdní řád Kamenický motoráček  
Česká Kamenice - Kamenický Šenov a zpět 

Jízdenky se prodávají ve vlaku u průvodčíhobez přirážky. 
Tarifní odbavení:jízdné: jedním směrem 25,- Kč, dítě bez nároku na místo k sezení (na klín) zdarma 

 
Pro hodné děti je připravena sladká odměna 

 
Vlaky nebudou jezdit v případě sněhu či zmrazků na trati, sledujte aktuální informace na 

www.kulturaks.cz 

    km Vlak km     
Odjezdy z České Kamenice  KŽC Doprava, s.r.o.  Odjezdy z Kamenického Šenova 

13:00 14:00 15:00 16:00 0  Česká Kamenice 081  5 13:45 14:45 15:45 16:45 
13:15 14:15 15:15 16:15 5   Kamenický Šenov    0 13:30 14:30 15:30 16:30 

 

 

S I L V E S T R   2 0 1 2 
Dne 31. 12. 2012 od 19:00 hodin – do ranních hodin 

 

Vstupné: 250 Kč 
 

Cena vstupného zahrnuje:  
 

Silvestrovský gulášek s bramboráčky nebo bramborem 
Vstup na diskotéku /hudba 80. – 90. léta/ 

Novoroční přípitek Bohemia demi sekt 
Slané pečivo 

 
Rezervace na telefonu: 733 404 207 

Předprodej míst: v restauraci „ U Tůmů“ 
E-mail: veselytalir@seznam.cz 

placená inzerce 

http://www.kulturaks.cz
mailto:veselytalir@seznam.cz
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GENDER V PRACOVNÍM I SOUKROMÉM ŽIVOTĚ 
 

Akademie J. A. Komenského v České Lípě zahájila realizaci projektu Gender v pracovní i soukromém životě 
(CZ.1.04/3.4.04/88.00366), který je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. 

Realizace projektu:  1. 11. 2012 – 31. 10. 2014 
Partneři projektu: Město Česká Lípa a personální 

agentura Grafton Praha 
Cíl projektu: - realizace komplexního vzdělávacího 

programu, přispět ke zvýšení povědo-
mí o rovných příležitostech žen a mužů 
na trhu práce a ke zlepšení slaďování 
rodinného a pracovního života 
v regionu. 

Cílové skupiny: - ženy vracející se na trh práce po 
rodičovské dovolené – muži 
v obdobné situaci – ženy 
v předdůchodovém věku a ženy ne-
zaměstnané déle než 6 měsíců – 
zaměstnavatelé 

Klíčové aktivity: - informační a poradenské služby 
 - vzdělávací aktivity:  
1) rekvalifikační kurzy žadatele (masér, pedikúra, manik-

úra, základy obsluhy výpočetní techni-
ky, účetnictví s využitím výpočetní 
techniky, instruktor/ka cvičení pilates, 
finanční poradce, základy podnikání) 

2) kurzy nakupované od externích dodavatelů 
(webdesigner, projektový manažer, 

pracovník v sociálních službách, řidič-
ské oprávnění skupiny B) 

3) proplácení založeného Živnostenského listu 
- motivace zaměstnavatelů v uplatňování rovných příleži-

tostí: 
1) workshopy 
2) Podpora flexibilních forem práce formou mzdových pří-

spěvků na tato místa (20 000,- Kč/1 
pracovní místo = celkem bude podpo-
řeno 12 pracovních míst) 

3) Soutěž „Podnik přátelský k rodině“ 
Další podpora  
zapojeným: 1) Příspěvek na péči o dítě a jiné 

závislé osoby (služba bude poskyto-
vána v rámci dvou klíčových aktivit - 
300,- Kč/celodenní hlídání) 

 2) Příspěvek pro dojíždějící účastní-
ky projektu (na základě předložených 
jízdenek – 70,- Kč/den) 

  
Více informací získáte buď osobně na Akademii J. A. Ko-
menského, o. s., oblast Česká Lípa, Mariánská 605, Čes-
ká Lípa nebo na www.ajak-cl.cz nebo na tel. 487 521 875. 

 

N A B Í D K A   N E T R A D I Č N Í C H   D O R T Ů 
 

Nabízíme výrobu dortů potahovaných mléčným marcipánem. 

Tvary a velikosti dle dohody (svatební, narozeninové, dětské, 

mořské příšerky, …). 

 

Ideální termín objednání 3 týdny, ale lze i kratší. 

Těší se na Vás Iva a Martin Čvančarovi 

Česká Kamenice 

 
www.netradicnidorty.webnode.cz 

kontakt 774607869 

placená inzerce 

placená inzerce 

http://www.ajak-cl.cz
http://www.netradicnidorty.webnode.cz
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V KNIHOVNĚ - V PŘEDNÁŠKOVÉM SÁLE bude letos 
uspořádán první (zkušební) ročník – „Setkání dětí a případně 
osamělých a starších lidiček s písničkami, Ježíškem, 
(papírovým) stromečkem, dárky a občerstvením, možná i poled-
ním guláškem“ - vše zdarma, v dopoledních hodinách Štědrého 
dne. Na tento nápad jsem přišel po tom, když mě o setkání a 
společné zpívání koled několikrát požádaly sami děti, požádal 
jsem několik SPONZORŮ z Kamenického Šenova a když jsem 
se setkal s velkou podporou, požádal jsem MÚ o zapůjčení ve-
řejných prostor v naší KNIHOVNĚ.  

Teď se Vám rozepíši o našich KAMENICKOŠENOVSKÝCH 
štědrých podnikatelích - sponzorech dárků, občerstvení a jejich 
drahocenného času. Jedna paní, co tu dlouhá desetiletí prodá-
vá potraviny, mi říkala „Šenováci na nás zapomněli...“ 

Na prvním místě je OBCHOD s potravinami, železářstvím, 
drogerijními maličkostmi, zeleninou atd. paní V. PANOUŠKOVÉ 
v Lidické ulici (na Skřivánku). Tento OBCHŮDEK je ve stylu 
šedesátých let, ještě s pultovou obsluhou „PANÍ prodavačky.“ 
Pamatuji, že na tomto místě byl snad věčně - od r. 1955, a byl 
vlastně úplně stejný, jen co já pamatuji, pro mléko jsme tam 
chodili s bandaskou a bylo nám naléváno z 25 litrové hliníkové 
konve, mouka a cukr se vážil z 50ti kilových pytlů. Až právě v 
prodejně se mouka nabírala lopatičkou do aktuelních sáčků. 
Všem doporučuji, jednou, mimo nakupování v obchodních cen-
trech a supermarketech, si nostalgicky zavzpomínat a nakoupit 
si „RETRO“ u Paní prodavačky v Lidické ulici. 

Obchod „RYTMIK“ pana Jiřího a Romana Schillera v ulici 
„Sklářská 159“ (v horní části města, blízko „U Křížku“), věnoval 
několik hudebních kazet s vánočními písněmi. U pana Schillera 
se v Kamenickém Šenově může pořídit jakákoliv elektronika, 
CD-čka, přehrávače, antény, televize, pračky, lednice, atd. Teď 
před Vánoci bych všem doporučil nahlédnout do elektronického 
obchůdku „Rytmik“ ve Sklářské ulici. 

Spousta dětí a školáků přivítalo zahájení prodeje školních 
věcí a potřeb přímo u křižovatky u naší Základní ŠKOLY. Pro-
dává zde velmi milá paní J. FIALOVÁ. Lze zde koupit i květiny, 
potřeby pro pietu, malou drogerii a věci do školy. Je opravdu 
chvályhodné, že v době obchodních superdomů - v Kamenic-
kém Šenově funguje obchůdek PAPÍRNICTVÍ. Mockrát děkuje-
me Paní J. Fialové a přejeme hodně zákazníků !!! 

Řemeslo TRUHLÁŘ je v každém městě nepostradatelné. Já 
za panem Františkem Jandou v dolní části města (Nádražní 
ulice), chodím nejen se zakázkami, se kterými si já sám nevím 
rady (seříznout na úhel, zfrézovat, vyvrtat...), ale několikrát jsem 
ho navštívil i v jeho STROJOVNĚ NA DŘEVO a viděl jsem neu-
věřitelné tvary barokních oken a nábytku - myslel jsem si – „... 
no toto snad ze dřeva ani nejde rukama udělat...“ Pan Janda – 
„dřevař“ mi přislíbil vyrobit několik dárků pro děti ze dřeva. Moc 
děkujeme a přejeme hezké Vánoce.  

LÉKÁRNA „U Hedviky“ přislíbila pro děti, které budou na 
setkání zpívat, vitamínové balíčky. Děkujeme paní magistře 
Hedvice Raiterové za dárky i za její krásnou voňavou lékárnu, 
která nám slouží ve všední dny i o sobotách. 

Na náměstí (hned pod kinem) je od července otevřena nová 
prodejna - OVOCE ZELENINA - Paní Miroslavy Slaninové. Je 
to bezbariérová prodejna, kde se dají koupit se zeleninou i do-
plňky do kuchyně - myslím tím ...kafíčko, tekutý chléb 
(pivečko)  a spousta jiných věcí, které mají původ v zelenině. O 
tom píši proto, že je část tohoto domu - vstupní hala uspořádá-
na jako „KAFETERIA,“ kde se mohou maminky s kočárky a 
menší skupinky lidiček setkávat a při limonádě schůzovat a 
debatit, je to moc hezké prostředí. Děkujeme Paní Mirce za 

mandarinky a přejeme hezké Vánoce a hodně štěstíčka do No-
vého roku.  

Děkujeme také RESTAURACI „Veselý talíř“ - „U Tůmů“ u 
Lidické autobusové zastávky za občerstvení a uvaření několika 
obědů, kterými bychom chtěli 24. 12. v poledne pohostit několik 
vzácných hostů a zde myslím právě hlavně na naše šenovské 
brášky - Petra a Pavla a k nim Alexandra (Sašu) – „ ...kluci, 
přijďte na gulášek a poslechnout si písně Oty Knedlíka s dětmi 
v hezkém prostředí KNIHOVNY.“ V té době kolem Vánoc se v 
RESTAURACI „U TŮMŮ“ budou ubytovávat mojí 3 přátelé ze 
Švýcarska a já osobně jsem moc rád, že máte, Paní Ivetko Ja-
kubínová, otevřeno.  

Když jsem přemýšlel co napsat o Restauraci „U BÁBY“ na 
náměstí, tak mě hlavně napadlo zmínit se o historii. Tam, kde 
teď je HOSPŮDKA „U BÁBY,“ byl za mých dětských let tzv. 
Bufet, kde se kromě salátů, piva a teplé polévky vždy v létě dala 
koupit už v roce 1965 !!! zmrzlina. Ta se tam přímo vyráběla a 
byly 2 druhy, ovocná a vanilková - po celých 30 let. Hospoda „U 
Báby“ byla původně tam, kde je dnes Jídelna na náměstí a 
hned naproti dnešní restauraci - přes cestu - stála do roku 1970 
BENZÍNOVÁ PUMPA. A na zazvonění přišla Paní Svitáková s 
klikou a ručně!!! načerpala benzín nebo naftu. Chlapi, co chodí-
te k „Bábě,“ přijďte na písničku! Děkuji vedoucímu, panu Šimůn-
kovi. 

Zdravíme také MOTOREST „U KONĚ“ na Práchni, přejeme 
hezké Vánoce a děkujeme. 

 
Za lahvinku dobrého MORAVSKÉHO SUDOVÉHO VÍNA 

děkujeme prodejně na náměstí, Paní Petrušce Trnkové. Znám 
několik lidí, včetně mě, kteří v tomto obchůdku vynalezli pro ně 
úplně novou, šíleně dobrou tekutinu k pití - Moravské sudové 
víno!!!  

 
Těšíme se na hosty naší kulturní akce, děkujeme a přejeme 

všem hezký den. 
 Ota Vejskal 

SETKÁNÍ s písněmi NA ŠTĚDRÝ DEN 24. 12. 2012 od 11:00 hod.  
Ježíšek, VÁNOČNÍ PÍSNĚ, dárky pro děti, několik dechovek pro starší… 

 Betlémské světlo přivezou naši skauti do kostela 
sv. Jana Křtitele v sobotu 22.12.2012.  
 
 K vyzvednutí bude od neděle 23.12.2012 
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Šenovské listy v elektronické podobě             
na internetu vždy po 20. v měsíci na 
www.kamenicky-senov.cz 
 
Distribuční místa Šenovských listů: 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
 

 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice 
Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Hospůdka „Dřevěnka“ Prácheň 
Zelená hospůdka – ulice Smetanova  

mailto:ic.prachen@seznam.cz
http://www.kamenicky-senov.cz

